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調査の方法と結果





第1章 調査の概要

1.1 調査の目的
本調査の目的
本調査の目的は主に三つある．第一の目的は，東京多摩地域のうち昭島市と小金井市の住民を対象に

郵送法による意識調査を実施し，多摩地域住民の意識の特徴を明らかにすることである．統計数理研究
所調査科学研究センターでは，統計数理研究所が立川市に移転したことを契機として，2012年初頭に
立川市と小平市の住民を対象に意識調査を実施した (土屋, 2013)．本調査は，それに引き続いて実施さ
れるものであり，多摩地域においてカバーする範囲をさらに広げることを目的としている．

第二の目的は郵送調査法における回収率向上策を検討することである．特に，調査票を送付する際の
同封物が回収率向上に役立つか否かを検討する．具体的な同封物として本調査では二種類を試みる．一
つ目は調査への協力依頼を手書きした一筆箋である．手書きによる依頼状は親しみやすさが増し，回収
率向上に資するのではないかと予想される．立川市と小平市を対象にした郵送調査 (土屋, 2013) では，
A4版の手書き原稿を活版印刷した調査依頼状を用いたが，活字原稿による調査依頼状と比べて回収率
に差は見られなかった．その原因の一つとしては，原稿は手書きであっても，実際に送付した依頼状は
活版印刷していたことが考えられる．そこで本調査では，各対象者に送付する依頼文を実際に手書きし
たものとする．ただし長文を手書きすることは，仮にそれが回収率向上に役立つとしても，大規模な調
査では非現実的である．そこで活字原稿による調査協力依頼状とは別に，短い依頼文を手書きした一筆
箋を同封することとし，一筆箋を同封しない場合と比べて回収率向上に貢献するのかを調べる．
二つ目の同封物として試みるのは，調査結果が紹介された雑誌の記事である．調査とその結果がどの

ように使われ，どのように役立っているのかを知ることは，対象者にとって調査への回答を動機づける
一つの要因になると考えられる．幸いにも立川市と小平市を対象とした意識調査の結果は，多摩地域を
中心に毎月販売されている地域情報誌「多摩ら・び」2012年 10月号で紹介された．そこでこの紹介記
事を調査票に同封することとし，紹介記事を同封しない場合と比較することで，回収率が向上するのか
を調べる．

本調査の第三の目的は，調査票への回答方式の違いが調査結果に与える影響を調べることである．自
記式調査法で回答選択肢を用いる場合，我が国では一般に各選択肢に数字などの記号を付し，選んだ選
択肢の記号を丸で囲んでもらう選択肢丸付方式が採用される．しかし他の回答方式として，回答の記入
欄を設け，選んだ選択肢の記号を記入してもらう回答欄記入方式もある．回答欄記入方式は，記入され
る回答の位置が調査票上で定められているため，調査票回収後の処理において，回答を効率的に読み取
れるという利点を持つ．そのため大量の調査票を短期間で処理しなければならない官庁統計等では回答
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第 1章 調査の概要

欄記入方式がしばしば用いられる．しかし回答欄記入方式は，選んだ選択肢の記号を記憶し記入しな
ければならないという負担を回答者に強いるため，誤記入を引き起こすおそれがある．Christian and

Dillman (2004) はWeb調査において，該当する選択肢をチェックする方式と，選択肢の数字を入力す
る方式とを比較し，結果に大きな違いが生じることを見出している．その原因としては以下のようなこ
とが考えられる．まず，選択肢の内容には順序があり，より肯定的・積極的な選択肢から否定的・消極
的な選択肢へと順に並べられているものとする．また，数値は一般に大きなものほど肯定的・積極的で
あるとイメージされている．ここで選択肢に付す記号として 1,2,3,...のような昇順の数字が用いられて
いると，選択肢の内容から想定される降順と，選択肢に付せられた昇順の数値との間に齟齬が生じて
しまい，例えば最も肯定的・積極的な選択肢を選んだ回答者は本来は「１」と記入すべきにもかかわら
ず，値の大きな数字を回答欄に記入してしまうということが考えられる．さらにChristian and Dillman

(2004) では，回答欄記入方式の選択肢番号とその内容の対応関係が，選択肢をチェックする方式と比べ
て非常に分かりにくく，そのために結果に大きな差が生じた可能性がある．そこで本調査では選択肢等
の配置は全く同じにした上で，選択肢丸付方式と回答欄記入方式とを実施し，調査結果に違いが見られ
るか確かめることとする．

調査は統計数理研究所 調査科学研究センターの予算で実施し，その企画や実施に当たっては，調査科
学研究センターの中村隆教授，吉野諒三教授，前田忠彦准教授各位からご助言をいただいた．またデー
タの整理にあたっては，後藤由美子さんのご協力を得た．なお，本調査研究リポートの内容は全て著者
らの個人的見解を示すものであり，統計数理研究所や調査科学研究センターとしての見解を示すもので
はない．

1.2 調査結果の概要
調査結果の概要は以下のとおりである．

・商業施設が充実し物価が安い昭島市，自然が多く治安が良い小金井市 　

「商業施設が充実している」や「物価が安い」は，昭島市の方が小金井市よりも「当てはまる」あ
るいは「やや当てはまる」という回答が多く，特に「商業施設が充実している」については昭島
市の方が 28ポイントも高い．一方，「自然が多い」「治安が良い」「騒音が少ない」は小金井市の
方が昭島市よりも多く，特に「騒音が少ない」は小金井市の方が 31ポイントも高い．

・自治会・町内会を通じた地域活動が盛んである昭島市，地域の課題を解決する主体は行政で
はなく，市民自らであると考える小金井市　
小金井市の方が昭島市よりも都市化が進んでいると考えられるものの，「自治会・町内会に所属し
ている」という回答の割合はいずれの市においても 5割弱 (昭島市 47.6%，小金井市 46.0%) で差
がみられないことから，都市化の度合いが自治会・町内会の加入率に及ぼす影響はなさそうであ
る．しかし地域活動への参加割合を比較すると，昭島市の方が，小金井市に比べて自治会・町内
会を通じた地域活動が盛んであった．昭島市の住民は，地域への貢献意識のみならず，地域活動
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から得られる達成感や満足感，地域活動そのものからの楽しさも高く評価しており，これが地域
活動を促す原動力になっていたと考えられる．一方で，地域の課題を解決するためには，両市と
も，行政任せにせず住民が主体となって取り組むべきとする割合が，行政任せを良しとする割合
を上回っているが，そのなかでも小金井市の 30代～60代は地域が抱える問題を解決する主体と
しての当事者意識が高かった．実際，国政や市政，地域の問題に対する関心度は，昭島市よりも
小金井市の方が高いという結果であった．

・手書き一筆箋や調査結果紹介記事を同封することによる回収率への影響は認められない 　

手書きの一筆箋を同封した場合の回収率は 47.0%，同封しなかった場合の回収率は 47.8%であり，
回収率に対する一筆箋同封の効果は認められなかった．また調査結果の紹介記事を同封した場合
の回収率は 46.8%，同封しなかった場合の回収率は 48.0%であり，回収率に対する紹介記事同封
の効果も認められなかった．

・選択肢丸付方式と回答欄記入方式の間で，結果に明確な違いは認められない 　

選択肢丸付方式と回答欄記入方式の間で最初の選択肢への回答割合を比較すると，いずれかの方
式の方が割合が高いという傾向は認められなかった．つまり，両方式の間で回答傾向に明確な違
いは認められなかった．
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第2章 調査の方法

2.1 調査計画の概要
2.1.1 調査対象

調査対象は，昭島市あるいは小金井市在住の 20歳以上 80歳未満の日本人である．多摩地域では，東
京都 23区に隣接した地域ほど都市化が進んでおり，同じ多摩地域のなかでも都市化の程度によって地
域住民の意識や態度が異なる可能性がある．そこで本調査では，東京都 23区からの距離が近い小金井
市と，距離が遠い昭島市を選定した．どちらの市も中央線沿いにある．また，昭島市と小金井市では 20

歳以上 80歳未満人口がほぼ等しいため (昭島市は 87,170人，小金井市は 90,012人)，二つの市を合わ
せた結果を表章する際に，いずれかの市の結果がより大きく影響することを避けられる．

2.1.2 標本抽出方法

標本は，市を層とした層化系統抽出法により抽出した．住民基本台帳を用いて，昭島市 1,120人，小
金井市 1,120人の合計 2,240人を，各市において等間隔系統抽出した．なお標本の抽出は全て調査会社
(後述) に委託し，住民基本台帳の閲覧申請時の規定に従い，標本の個人情報のうち性・生年月日のみが
統計数理研究所に納品された．

2.1.3 調査実施方法

調査は郵送法により実施した．なお発送作業は全て調査会社 (後述) に委託した．事前の依頼は行わ
ず，締切までの調査期間中に未返送者に対して督促状を 1回発送した．返送者に対しては 500円のQUO

カードを後日郵送した．

一回目の発送物は以下のとおりである．
　・調査票　　　　： A3二枚に両面印刷し，二つ折中綴したもの
　・調査協力依頼状： A4一枚に片面印刷し，統計数理研究所長印を押印したもの
　・一筆箋　　　　： 一筆箋に調査への協力依頼を手書きしたもの

　　　　　　　　　　　　 (一筆箋同封条件の対象者に対してのみ)

　・紹介記事　　　： 調査結果の紹介記事をA4一枚に片面印刷したもの
　　　　　　　　　　　　 (紹介記事同封条件の対象者に対してのみ)

　・返信用封筒　　： 長形 3号の封筒に返信先を印刷し 90円切手を貼付したもの
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2.1. 調査計画の概要

後述のとおり調査票は 2種類を用意した．各対象者には，さらに一筆箋同封の有無および紹介記事同封
の有無を組み合わせた，調査票 2種類×一筆箋同封有無×紹介記事同封有無 = 8通りの組み合わせの
うちの一つを用いて調査票を送付した (2.2.1節参照)．また返信用封筒に貼付する切手は 8種類を用意
し，市・一筆箋・紹介記事の組み合わせごとに異なる切手を用いて，返送された調査票がどの組み合わ
せで送付されたものかを区別できるようにした (表 2.1参照)．
これらを角形A4号の封筒に封入し，送信用として 120円切手を貼付した．送信用封筒表面には統計

数理研究所名および調査への協力依頼が在中されている旨を印刷した．また対象者の住所・氏名は宛名
ラベルに印刷し，送信用封筒表面に貼付した．

二回目の発送となる督促状は，私製はがきに 50円切手を貼付した．一回目の発送と同様に，対象者
の住所・氏名は宛名ラベルに印刷して貼付した．

謝礼であるQUOカードは，A4一枚に片面印刷した礼状とともに，長形 3号の封筒で発送した．

2.1.4 調査実施時期

調査票は 2013年 1月 25日 (金)に投函し，締切は 2月 25日 (月)とした．2月 13日 (水)時点で調査
票が統計数理研究所に未到着の者に対しては，2月 13日 (水)に督促状を投函した．謝礼は 2月 18日
(月)および 3月 1日 (金)に発送した．
本調査研究リポートでは，2013年 5月 7日 (火)到着分までを集計対象として扱う．

2.1.5 調査項目

調査項目は全 58問であり，「日本人の国民性 第 12次全国調査」(中村・前田・土屋・松本, 2009) ある
いは「多摩地域 (立川市・小平市) 住民意識調査」(土屋, 2013) で使われた調査項目を主に用いた．58

問のうち 50問は全ての対象者に回答してもらう項目であり，残りの 8問は何らかの条件に該当する対
象者のみに回答してもらう項目である．基本的に全ての項目が，複数の選択肢の中から一つを選んでも
らう形式である (ただし問 31の記入日時のうち，月日に関しては月と日を数字で記入してもらう形式
であり，時間帯は 6つの選択肢の中から一つを選んでもらう形式である)．

2.1.6 調査実施体制

調査票，調査協力依頼状，督促状，礼状の版下作成および一筆箋への手書きは統計数理研究所が行っ
た．紹介記事の原稿作成および印刷は，その内容を統計数理研究所が指示しながら株式会社 弘久社が
行った．調査票等の印刷，標本の抽出，調査票等の封入・発送作業，督促状の発送作業，謝礼の発送作
業は株式会社サーベイリサーチセンターに委託した．したがって，統計数理研究所では抽出された対象
者の個人情報のうち，氏名・住所は保有していない．
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第 2章 調査の方法

調査票の返送先は統計数理研究所とした．発送する調査票には全て通し番号をつけ，統計数理研究所
に返送された調査票番号をサーベイリサーチセンターに伝えることで，未返送者への督促状の発送およ
び返送者への謝礼の発送を行った．

2.2 比較調査の内容
2.2.1 比較調査の内容

本調査では，一筆箋の有無，紹介記事の有無，2種類の調査票というそれぞれ 2条件ずつを用意し，
その影響を調べる．そこで全ての組み合わせ 8通りを念頭におき，各市の標本 1,120名を 140名ずつ 8

群に無作為に分割し，各群をいずれかの組み合わせに割り当てた．

表 2.1: 比較条件の割当

市 一筆箋 紹介記事 調査票 切手 対象者数
昭島 同封 同封 選択肢丸付 1 140
昭島 同封 同封 回答欄記入 1 140
昭島 同封 なし 選択肢丸付 2 140
昭島 同封 なし 回答欄記入 2 140
昭島 なし 同封 選択肢丸付 3 140
昭島 なし 同封 回答欄記入 3 140
昭島 なし なし 選択肢丸付 4 140
昭島 なし なし 回答欄記入 4 140
小金井 同封 同封 選択肢丸付 5 140
小金井 同封 同封 回答欄記入 5 140
小金井 同封 なし 選択肢丸付 6 140
小金井 同封 なし 回答欄記入 6 140
小金井 なし 同封 選択肢丸付 7 140
小金井 なし 同封 回答欄記入 7 140
小金井 なし なし 選択肢丸付 8 140
小金井 なし なし 回答欄記入 8 140
合計 2,240

2.2.2 一筆箋

一筆箋は，対象者への調査協力のお願いを手書きしたものである (6.1節参照)．一般に調査協力の依
頼文書は活字印刷されるが，手書きの一筆箋を添えることで，対象者の情緒的動因を促す可能性があ
る．そのため一筆箋を同封しない場合と比べて，一筆箋を同封した場合には回収率は向上すると期待さ
れる．本調査では対象者を二分割し，一筆箋を添える条件と添えない条件を設定したうえで，両者の回
収率を比較した．

2.2.3 紹介記事

紹介記事は，多摩地域を中心に販売されている「多摩ら・び」(2012年 10月号, No.76, p.26, 株式会
社けやき出版) に掲載された 2012年度実施の多摩地域住民意識調査の結果記事を，出版社の許諾を得
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て，A4一枚に編集したものである (6.2節参照)．前年度に既に多摩地区の立川市と小平市の住民を対
象として実施された「多摩地区住民調査」の結果が掲載された雑誌の紹介記事は，対象者にとって本調
査の趣旨および意義を理解する参考材料になる．そのため，雑誌の紹介記事を同封することで，回収率
の向上が期待できる．本調査では対象者を二分割し，雑誌の紹介記事を同封する条件と同封しない条件
を設定し，両者の回収率を比較した．

2.2.4 調査票デザイン

調査票はA3二枚に両面印刷し，二つ折り中綴じとした．選択肢丸付方式の調査票では，回答選択肢
の左 (連問の場合には回答選択肢の下) に，1から始まる昇順の数字を付し，該当する選択肢の数字を
丸で囲んでもらう回答形式とした．回答欄記入方式の調査票では，各質問項目の右端に回答欄を設け，
該当する選択肢の数字を回答欄に記入してもらう形式とした．なお選択肢の間に順序がある場合には，
「当てはまる」や「満足」，「だいたい参加している」，「非常に感じる」など，より肯定的・積極的な選
択肢から並べることとし，これらの選択肢の番号を「１」とした．

図 2.1: 選択肢丸付方式と回答欄記入方式

2.3 推定の方法
2.3.1 推定の方法

本報告書では，母集団における割合の推定量として以下を用いる．

p̂ =
∑

i∈S

w∗
i yi

/
∑

i∈S

w∗
i (2.1)
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S は抽出標本全体であり，yi はその中の第 i 個人の回答を表す指示変数 (該当であれば 1，そうでなけ
れば 0) である．また w∗

i は第 i 個人に与えられるウェイトであり，その算出法は以下のとおりである．

2.3.2 回収率算出のためのウェイト

回収率を算出するときなど抽出した標本全体を用いるときには，(2.1) 式の w∗
i として層化系統抽出

法であることを反映した以下のウェイト wi を用いる．

wi =
Nh

nh
, i ∈ Sh (2.2)

Nh は h 市 (昭島市あるいは小金井市) の 20歳以上 80歳未満の人口である．また，Sh は h 市の抽出
標本であり，nh はその大きさである (n昭島 = n小金井 = 1, 120)．

p̂ の標準誤差は，各市において標本が単純無作為抽出されたと仮定し，抽出率が十分に小さいことか
ら次式を用いる．

ŜE(p̂) =
1

N昭島 + N小金井

√√√√
∑

h∈{ 昭島, 小金井 }

N2
h

nh(nh − 1)
∑

i∈Sh

(yi − p̂)2 (2.3)

2.3.3 各選択肢の割合算出のためのウェイト

各選択肢の母集団における割合を推定するときなど，回収標本のみを用いるときには，(2.1) 式の w∗
i

として以下のウェイト wc
i を用いる．

wc
i = δi,Rwigi,Ngi,C (2.4)

δi,R は第 i 個人が有効回答となったかどうかを表す指示変数 (有効回答であれば 1，そうでなければ 0)

である．また wi は (2.2) 式によるウェイト，gi,N は未回収を補正するための調整ウェイト，gi,C は母
集団サイズを用いたキャリブレーションのための調整ウェイトである．gi,N と gi,C の算出方法は以下
のとおりである．

未回収補正のための調整ウェイト

未回収補正のための調整ウェイト gi,N には，回収率の逆数を用いることとした．そのために使える
情報は各対象者の市，性，年齢のみである．そこでまず対象者を 市 (2区分) ×性 (2区分) × 10歳刻み
年齢層 (6区分) = 24区分 に分類した．次に回答者のうち，以下の全ての基準に該当する回答者は積極
的な回答者とし，それ以外の回答者は消極的な回答者とすることとした．

• 調査票到着日が 1月 28日から 1月 31日

• 「問 29 調査協力理由」への回答が「役に立ちたいと思ったから」あるいは「内容が面白そうだと
思ったから」あるいは「公的な研究機関が行う調査だから」のいずれか

• 「問 30 再協力の意向」への回答が「必ず答えるようにしたい」

積極的な回答者は回収率が非常に高いと想定されるため，gi,N = 1 を用いることとし，消極的な回答者
については，24区分ごとに，消極回答者と未回答者の人数に対する消極回答者の人数で回収率を求めた．
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キャリブレーションのための調整ウェイト

未回収を補正したウェイト δi,Rwigi,N に対し，さらに母集団サイズを用いてキャリブレーションを
行った．使える情報は，ここでも各対象者の市，性，年齢のみである．そこで 2013年 1月 1日現在の
住民基本台帳人口を用いて，市 (2区分) ×性 (2区分) × 5歳刻み年齢層 (12区分) = 48区分 による事
後層化を行った．つまり (2.4) 式の gi,C として以下を用いた．

gi,C =
Nk∑

i∈Sk
δi,Rwigi,N

, i ∈ Sk (2.5)

Nk は 48の事後層のうちの第 k 事後層の母集団サイズであり，Sk は第 k 事後層の抽出標本全体である．
なお，以上のウェイト算出に用いた情報は表 2.2のとおりである．また年齢層の区分として，未回収

補正のための調整ウェイト gi,N を求めるときには 10歳刻みとし，キャリブレーションのための調整ウェ
イト gi,C を求めるときには 5歳刻みとしたのは，細かい年齢層の区分で求めた回収率は不安定である
ためである．

表 2.2: 回収状況

標準誤差算出の方法

(2.4) 式によるウェイトと用いたときの p̂ の標準誤差の算出にはジャックナイフ法を用いる．本調査
では個人が PSU (Primary Sampling Unit) であり，標本における PSUの数は 2,240と多いため，市ご
とに 14人を 1グループとした 80グループを無作為に作成し，これを擬似的な PSUとして扱うことと
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した．h 市の抽出標本を Sh (S昭島 ∪S小金井 = S)，第 r 疑似PSUの標本を Sr (∪160
r=1Sr = S) とすると，

第 r 反復 (r = 1, . . . , 160) では第 r 疑似 PSUの標本 Sr (Sr ⊂ Sh) を取り除いて推定値を求める．つ
まり (2.2) 式の抽出ウェイト wi の代わりに次式の w(r)

i に対して未回収の補正とキャリブレーションを
行い，ジャックナイフウェイト δi,Rw(r)

i g(r)
i,Ng(r)

i,C を求める．

w(r)
i =






0 i ∈ Sh & i ∈ Sr

80
79

wi i ∈ Sh & i ∈ S̄r

wi i ∈ S̄h

(2.6)

ただし S̄r = S \ Sr と S̄h = S \ Sh はそれぞれ Sr と Sh 以外の標本である．
第 r 反復の推定値は (2.7) 式となり，p̂ の標準誤差は (2.8) 式で求められる．

p̂(r) =
∑

i∈S

δi,Rw(r)
i g(r)

i,Ng(r)
i,Cyi

/
∑

i∈S

δi,Rw(r)
i g(r)

i,Ng(r)
i,C (2.7)

ŜE(p̂) =

√√√√
160∑

r=1

79
80

(
p̂(r) − p̂

)2 (2.8)
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3.1 回収の状況
有効回収数は両市を合わせて 1,060件であり，(2.2) 式のウェイトを用いた回収率は表 3.1に示すとお

り 47.3% であった．市ごとの回収数は昭島市が 527件，小金井市が 533件であり，回収率はそれぞれ
47.1%，47.6%と差は見られなかった．

表 3.1: 回収率 (全体・市ごと)

全 体 昭島市 小金井市
47.3% (1.1) 47.1% (1.5) 47.6% (1.5)

カッコ内は標準誤差

図 3.1は各日までの回収率を市ごとに示したものである．回収が始まって 2週目では，昭島市の回収
率が小金井市よりも少し低いようであるが，その後昭島市の回収が進み，督促状を発送 (2月 13日) 後
は両市の間でほとんど差が見られない．

昭島市
小金井市

督促状発送

回
収
率

0%

10%

20%

30%

40%

50%

到着日

27 3 10 17 24 3
1月 2月 3月

図 3.1: 市ごとの回収状況
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両市を合わせて，調査実施条件ごとに回収率を求めたのが表 3.2である．事前の予想に反し，一筆箋
を同封するよりもしない方が，また紹介記事を同封するよりもしない方が回収率はわずかに高いようで
ある．ただし標準誤差の大きさを考慮すると統計的に有意な差ではない．

表 3.2: 回収率 (調査実施条件ごと)

一筆箋
なし あり 全 体

紹介記事 なし 48.2% (2.1) 47.8% (2.1) 48.0% (1.5)
あり 47.3% (2.1) 46.0% (2.1) 46.6% (1.5)
全 体 47.8% (1.5) 47.0% (1.5) 47.3% (1.1)

カッコ内は標準誤差

図 3.2は調査実施条件ごとに各日までの回収率を示したものである．最終的にはどの条件の回収率も
ほぼ同じになるものの，一筆箋を同封した群の回収は，同封しなかった群に比べて回収が遅くなるよう
である．

一筆箋なし・紹介記事なし
一筆箋なし・紹介記事あり
一筆箋あり・紹介記事なし
一筆箋あり・紹介記事あり

督促状発送

回
収
率

0%

10%

20%

30%

40%

50%

到着日

27 3 10 17 24 3
1月 2月 3月

図 3.2: 調査実施条件ごとの回収状況

図 3.3は性あるいは年齢層の間での回収率を比較したものである．横棒は 95%信頼区間である．まず
全体では，男性よりも女性の方が，また若年層よりも高齢層の方が回収率が高く，一般的に調査で見ら
れる傾向がここでも認められる．調査実施条件ごとに見ると，一筆箋については特に女性と若年層で同
封しない方が回収率は高いようである．また紹介記事についても，女性と若年層で同封しない方が回収
率は高い傾向にある．
以上の結果をまとめるために，回収を 1，未回収を 0とする変数を基準変数としてロジスティック回
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3.1. 回収の状況

44.5

51.4

41.3

39.5

42.3

48.8

55.0

57.4

一筆箋あり
一筆箋なし
紹介記事あり
紹介記事なし

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

男性

女性

回収率（全体）
30% 40% 50% 60% 70%

回収率（一筆箋の有無別）
30% 40% 50% 60% 70%

回収率（紹介記事の有無別）
30% 40% 50% 60% 70%

図 3.3: 属性別回収率（調査実施条件ごと）

帰分析を行った結果が表 3.3である．説明変数としては，性別と年齢層に加え調査実施条件や，性別・
年齢層と調査実施条件との交互作用など全部で 4通りを試みた．表中の数値は F 値である．年齢層と
紹介記事の有無は回収・未回収と有意に関係しており，一筆箋は性別との交互作用があるようである．

表 3.3: 回収・未回収の要因

要 因 自由度 モデル 1 モデル 2 モデル 3 モデル 4
性別 1 8.04*** 0.18 7.87*** 0.16

年齢層 5 7.68*** 7.67*** 6.75*** 6.84***
一筆箋 1 0.26 3.29* 1.65 3.38*

紹介記事 1 0.47 2.84* 5.06** 6.76***
性別×一筆箋 1 — 3.82* — 3.56*

性別×紹介記事 1 — 2.66 — 2.57
年齢層×一筆箋 5 — — 1.55 1.54

年齢層×紹介記事 5 — — 1.27 1.19
McFaddenの R2 .016 .018 .021 .023

Cox & Snellの R2 .022 .025 .028 .031
Nagelkerkeの R2 .029 .033 .038 .041

数値は F 値．***：p < .01　**：p < .05　*：p < .10
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第 3章 調査の結果

3.2 回答方式の影響
図 3.4は，回答欄記入方式と選択肢丸付方式の間で，「１」という番号が付された選択肢の割合を比較

したものである．ただし，選択肢番号が「１」の選択肢が「当てはまる」や「満足」，「だいたい参加し
ている」，「非常に感じる」など，より肯定的・積極的であり，選択肢の番号が大きくなるにつれてその
内容が段階的に否定的・消極的なものへと変わっている 43項目の結果のみを示す．図の縦軸は二つの
回答方式の間での割合の差であり，赤線で示すのはその 95%信頼区間である．図の中ほどにある水平線
よりも黒丸が上にあるということは，回答欄記入方式の方が選択肢１の割合が大きいことを表し，逆に
水平線よりも黒丸が下にあると選択肢丸付方式の方が選択肢１の割合が大きいことを表す．また図の横
軸は両回答方式を合わせた割合である．

選
択
肢
１

(回
答
欄
記
入
方
式

) −
 選
択
肢
１

(選
択
肢
丸
付
方
式

)

−15

−10

−5

0

5

10

内容が降順である選択肢の選択肢１(全体)
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80%

図 3.4: 回答欄記入方式と選択肢丸付方式の比較（選択肢の内容が降順の項目）

43項目のうち 20項目は水平線よりも上にあり，回答欄記入方式の方が割合が高い．逆に 23項目は
水平線よりも下にあり，選択肢丸付方式の方が割合が高い．さらに信頼区間は，両回答方式の差が 0で
あることを意味する水平線を跨いでいる．つまり，いずれかの回答方式の方が選択肢１が選ばれる割合
に大きいということはなさそうであり，選択肢丸付方式と回答欄記入方式の間で特に違いは認められな
かった．
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3.3. 調査項目への回答

3.3 調査項目への回答
3.3.1 地域特性

図 3.5は居住年数を聞いた結果である．二つの市の比較においては，昭島市の方が小金井市に比べて，
居住年数のより長い住民が多く居住することがわかる．昭島市の住民全体のうち「20年以上」となる
住民は 57%と半数以上を占めているが，「5年未満」の居住者は 11%，「5年以上 10年未満」では 13%で
あり，長年暮らしている居住者が圧倒的に住民の多くを占めている結果となった．一方，小金井市では
居住年数「20年以上」の住民は 4割弱に留まっている反面，「5年未満」の居住者は 24%に上った．10

年未満の短期居住者が住民の 4割近くを占めており，昭島市と対照的に，長期居住者ばかりではなく新
しい住民が流入している結果が示された．
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問1 あなたは、現在お住まいの市町村に住んで何年くらいになりますか？

図 3.5: 居住年数

図 3.6は定住意向を問うた結果である．
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図 3.6: 定住意向
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第 3章 調査の結果

「住み続けたい」，「できれば住み続けたい」と回答した割合が，昭島市では 85%，小金井市では 81%だっ
た．どちらの市においても定住志向は非常に強く，性別による定住志向にも差はほとんど見られなかっ
た．さらに，年齢別においては，高齢になるほど現在の居住地に「住み続けたい」と考える傾向が鮮明
であるものの，どちらの市，どの年代においても 7割以上が定住志向を示していた．この結果は，現在
の居住地域への満足度の高さを表すものと考えられるだろう．
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問3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？

　

図 3.7: 地域特性

図 3.7は各市の特性を尋ねた結果である．昭島市，小金井市どちらにおいても，「自然が多い」とする
回答が 8割を超えていた．また「治安が良い」「自然災害の不安が少ない」「交通の便が良い」という回
答も 6割以上を占める．一方で，「騒音が少ない」と回答した割合は，小金井市では 8割を超えるもの
の，昭島市では肯定・否定の意見がほぼ半分に分かれる結果となった．これは，昭島市近隣に位置する
米軍基地や自衛隊基地の存在が騒音に影響しているのではないかと推察される．また，「商業施設が充実
している」と考えるのは昭島市では 6割以上であるが，小金井市では充実していないと考える割合が 6

割を超えており，対照的な結果が出た．なお，居住地域の物価については，いずれの市においても「安
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3.3. 調査項目への回答

い」と考える住民よりは物価の割高感を感じている住民の方が多いことが示された．

図 3.8は不安感に関する結果である．地域住民がもっとも不安に感じている事柄は，昭島市，小金井
市の両者ともに「地震や津波などの自然災害」であることがわかる．この結果は，2011年 3月に発生し
た東日本大震災の影響もあり，多摩地域にある立川断層帯活動の活発化を懸念していることを表してい
ると考えられる．続いて不安感が高かった項目は経済面であるが，昭島市の方が 5割を超える一方で，
小金井市では 4割未満に留まるという差がついた．その他，いずれの項目においても昭島市の方が小金
井市よりも不安感が強いという結果が得られた．もっとも不安感の少ない項目は「街での暴力」であり，
両市の住民が地域の治安の良さを実感していることの表れといえる．
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問11 あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じることがありますか？
　

図 3.8: 不安感
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第 3章 調査の結果

3.3.2 地域・社会活動

図 3.9は町内会・自治会への所属割合を示した結果である．いずれの市においても，住民の約半数が，
町内会または自治会に所属していたことが確認された．町内会・自治会は，都市化の影響によって，地
域生活上の人々の共通性の喪失，住民の移住の流動化，生活圏の拡大，高齢化が進み，地域内におけ
る自治会の影響力は衰退してしまったなどのネガティブな意見がこれまで多く指摘されていた (菊池，
1990)．しかし，本調査の結果によると，比較的に都市化が進んだと考えられる小金井市においても町
内会・自治会に約半数の住民が加入していることは，町内会・自治会が地域内においてある程度影響力
を持っている可能性を示唆しているのではないかと考えられる．
しかし，年代による所属の差は，昭島市，小金井市のいずれにおいても大きかった．20代の所属が最

も少なく 2～3割程度の反面，60代以上では 6割を超えていた．年代が上がるごとに所属割合が増加す
る傾向は，小金井市で 40代が 50代を上回っている以外は，両市同じであった．これらの結果は，町内
会・自治会の運営は高齢者が多くを担っているという実態を示すものであった．
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図 3.9: 町内会・自治会への所属
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3.3. 調査項目への回答

図 3.10は，町内会・自治会に所属している者にその理由を尋ねた結果である．所属理由では勧誘や
自発的な参加よりも，「慣習・決まりなので」という，どちらかといえば消極的な理由による参加がどち
らの市においても大多数を占めた．
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図 3.10: 町内会・自治会への所属理由

図 3.11に示す町内会・自治会での参加内容を見てみると，地域の親睦に関連する活動が両市ともに
最も多い．次いで「地域の環境保全」「地域の防犯」「地域の防災」の順に続く．参加割合としては，い
ずれも昭島市の方が多い．この結果を前挙した居住年数の結果に合わせて考察すると，昭島市の市民は
長年，地域に根ざした町内会・自治会を通じて地域活動を参加していることが読み取れる．
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図 3.11: 地域活動への参加

21



第 3章 調査の結果

一方で，両市ともに全ての項目で「全く参加していない」との回答が最も多く半数以上を占めた．こ
の結果は前項，町内会・自治会への所属理由が「慣習・決まりなので」という，自発的でなく消極的参
加であったことが背景として存在すると考えられる．

図 3.12に示すとおり，地域活動の目的としては，どちらの市でも「地域をよりより良くしたい」との
意識が最も高かった．また，「活動がうまくいった時に得られる満足度」も，比較的高いものであった．
しかし，「地域活動をもっと盛んにしたい」とする意識は約 5割程度にとどまり，地域活動を自分自身の
価値と絡めて考える割合も 4～5割程度であった．また，「地域活動そのものが好きだ」と回答した割合
は，いずれの市でも否定的な回答が半数を上回る一方，「地域活動はつまらない」という意識には，約 7

割が否定的である．
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図 3.12: 地域活動に対する意識

以上の結果から，町内会・自治会活動参加者の半数は地域活動が積極的に好きというわけでなく，ど
ちらかというと消極的な参加ではあるが，地域のためには必要なものであるという意識を持っていると
いえる．したがって，地域活動を選好で捉えず，地域貢献という意識をもとに取り組んでいると考えら
れる．
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3.3. 調査項目への回答

多摩地域の住民が考える地域への貢献意識の高さは，図 3.13の結果からも読み取れる．地域の課題
を解決するためには，行政任せにせず住民が主体となって取り組むべきとする割合が，行政任せを良し
とする割合を上回っている．この結果は，男女別においても同様である．年代別にみると，この傾向は
小金井市の 30代～60代において強く表れている．小金井市では，2004年に施行された小金井市市民
参加条例のもと，市民本位の市政運営の推進に力を注いでいる．この経緯が，小金井市の住民にとって
は，地域の課題解決に向けて自らの力を発揮していきたいとする地域への貢献意識の向上になんらかの
影響を与えたのではないかと推察される．
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問6 あなたは、地域の課題を解決するには、次のどちらがよいと思いますか？

図 3.13: 地域の課題の解決法

政治・行政や地域の問題への関心を尋ねた図 3.14によれば，各項目について，昭島市と小金井市い
ずれの住民も約 8割が，関心があるとの回答であった．また，全ての項目で小金井市の住民の方が，関
心の強い結果であった．これは，近年，小金井市におけるごみ処理問題を解決するために，近隣の多摩
地域の他市との連携を図る市政が話題になっている現状もその背景の一つにあるのではないかと推察さ
れる．

総じて，両市とも政治・行政への関心の高い住民が多いと言えるが，この結果は問 5，6に示される
ような地域課題への関心の高さ，地域課題に対しての当事者意識を持ちながら問題解決を図ろうとする
意識の強さとも関連づけられるのではないかと考えられる．市や都，国に対して，どこまで政治・行政
問題に積極的にコミットメントしたいと考えているかはこの結果では不明であるが，昭島市，小金井市
の住民の過半数は居住地域のみならず，自分の属する国，自治体の政治・行政，または社会問題に対し
て当事者意識を持って情報に接していると言えるだろう．
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第 3章 調査の結果
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問16 あなたは、以下のことがらにどの程度関心がありますか？
　

図 3.14: 政治・行政や地域の問題への関心

図 3.15，図 3.16は昭島市と小金井市を合わせた結果である．国政選挙，都政選挙，市政選挙いずれ
の投票意思も全体的に高く，9割前後が「だいたい投票している」「ときどき投票している」と回答して
いる．

7

8
6

12
8
8

4
4
3

15

13
18

23
18
20

11
6
9

76

78
75

63
73
70

82
88

88

20代
30代
40代
50代
60代
70代

男性
女性

全体

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問17 あなたは、衆議院・参議院議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　

8

9
6

15
8
8
6
4
3

15

13
17

21
20
21

9
6
7

76

77
75

62
72
68

82
89
89

20代
30代
40代
50代
60代
70代

男性
女性

全体

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問18 あなたは、都知事・都議会議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　

図 3.15: 選挙での投票 (その１)
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3.3. 調査項目への回答
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問19 あなたは、市長・市議会議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　

図 3.16: 選挙での投票 (その２)

3.3.3 暮らし向きや健康

生活水準の 10年間の変化を尋ねた図 3.17の結果によれば，昭島市と小金井市で明確な差が出ており，
昭島市において「ややわるくなった」「わるくなった」とする回答が多く表れた．とりわけ年代が上が
るごとにその傾向が強まるが，ピークは 50代の 51%である．また，小金井市においても同じく 50代
に「ややわるくなった」「わるくなった」とする回答が最も多く，36%を占めた．一方で「よくなった」
「ややよくなった」との回答は昭島市全体で 25%，小金井市全体で 26%であり，両市に差はほとんどな
かった．
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問12 あなたの生活水準は、この10年間でどう変りましたか？

図 3.17: 生活水準 10年の変化

図 3.17は帰属階層を問うた結果である．小金井市よりも昭島市の方において，自分の世帯を「中の
下」「下」と考える傾向が強い結果となり，その割合は昭島市全体で 47%を占めた．男女別，年代別に
みてもその傾向は同じであるが，昭島市では年代別の 50代，70代が最も「中の下」「下」に入ると考え
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第 3章 調査の結果

る割合が高く，それぞれ 52％であった．一方の小金井市では 70代が最も高い 35%であったが，50代
は最も低い 23%に留まるという対照的な結果となった．
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問13 かりに現在の日本の社会全体を、つぎのように５つの層に分けるとすれば、
お宅は、どれに入ると思いますか？

図 3.18: 帰属階層

図 3.19から図 3.22は一連の項目について満足度を尋ねた結果である．まず，図 3.19では自分の暮ら
しについての満足度を尋ねているが，全体では 76%が満足であると捉えていた．男女別での差は見られ
ず，年代別では 20代において最も満足が低いとはいえ，70%の人が「満足」「やや満足」であると回答
している．他方，最も満足の高い年代は 70代の 84%であった．
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問7 あなたは、自分の暮し向きに満足していますか、それとも、不満がありますか？
　

図 3.19: 満足感 (その１)
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3.3. 調査項目への回答

次に，図 3.20では社会に対する満足を聞いたが，全体として満足よりも不満とする回答が多く，60%が
「不満」「やや不満」であると答えている．性別，年代別の結果を見ても著しい差は見られないが，若い
世代の方が，やや不満が高い傾向が表れた．

18

18
18

20
22

15
16

20
14

42

41
43

42
40

45
45

39
40

32

33
31

29
31

34
32
32

36

4

5
4

6
4

3
4
5

5

20代
30代
40代
50代
60代
70代

男性
女性

全体

0%10%20%30%40%50%60%70%80%90%100% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問8 あなたは、「社会」に対して満足していますか、それとも、不満がありますか？
　

図 3.20: 満足感 (その２)

さらに，図 3.21は「家庭」についての満足度の設問である．総じて満足度は高く，若干差がみられた
のは年代別における 20代と 70代で，「やや満足」「満足」は 20代が最も低い 82%に対し，70代では最
も高い 89%であった．しかし，全年代において家庭に満足している人が大多数を占める結果となった．
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問9 では、「家庭」についてはどうですか？
　

図 3.21: 満足感 (その３)
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第 3章 調査の結果

最後に，図 3.22では「自分の生活全体」に対する満足を尋ねたが，世代別での差が明確に表れてい
る．60代，70代は 8割を超える満足を得ている一方，その他の世代では約 7割程度であった．最も不
満が強い世代は 30代となっている．また，性別よる満足感の違いは見られなかった．
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図 3.22: 満足感 (その４)

3.3.4 社会的な問題

図 3.23は公平感を尋ねた結果である．
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問14 一般的に言って、今の日本の社会は公平だと思いますか。あなたの気持は、つぎのうちのどれに近いですか？

図 3.23: 社会は公平か

二つの市について市全体を比較したところ，結果に大きな差は見られなかった．男女間で見てみると，
どちらの市においても女性の方が「あまり公平でない」「公平でない」と考える割合が男性を上回った．
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3.3. 調査項目への回答

この男女差の生じる背景としては，就業におけるジェンダー差や，さらには伝統的な性別役割規範 (分
業) 意識などに基づく女性の過重な家事・育児負担など，女性の方が男性と比較して社会における不公
平を感じる機会が多い為に発生している可能性がある．ただし，今回の調査では，性別役割規範 (分業)

意識の項目が含まれていないことから，社会の公平性と性別役割規範 (分業) 意識の関係を詳細に検証
することは別の機会としたい．
一方で年代別に見ると，小金井市ではいずれの年代でも「あまり公平でない」「公平でない」との回

答がおよそ 6割～7割であるのに対して，昭島市では他の年代から 50代のみが突出して約 8割を占める
結果であった．昭島市の 50代については，問 12にある過去 10年の生活水準の変化についても「やや
わるくなった」「わるくなった」とする回答が他の年代を抑えて高かったことを考慮すると，公平感と
生活水準に対する自己評価の間にはなんらかの因果関係が存在する可能性があると考えられる．

図 3.24は信頼感に関する質問の結果である．この設問については，全体の 72％が「用心するにこし
たことはないと思う」との回答であった．男女別の結果を見ても両者に差はなく，年代別でもそれぞれ
7割前後の過半数が「用心するにこしたことはないと思う」を選んでいる．
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図 3.24: 人は信頼できるか
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第5章 集計表

5.1 質問文と集計表の見方
• ここには，調査票の全 58問の質問文と集計表を収録した．

• 調査項目の# 番号は，「日本人の国民性調査」で用いられている項目識別のための番号である．

• 「D.K.」とは，複数の回答選択肢を選んだ場合あるいはどの回答選択肢も選ばなかった場合である．

• 「N」とは，回答者の人数である．

• 「立川市 (2012)」あるいは「小平市 (2012)」とは，2012年実施の多摩地域住民意識調査 (土屋,

2013) における結果である．

• 「全国 (2008)」とは，2008年実施の日本人の国民性第 12次全国調査 (中村・前田・土屋・松本,

2009) における結果である．

• 集計表中の数値は，(2.1) 式による百分率である．またカッコ内の数値は (2.8) 式による標準誤差
である．

• 集計表中の百分率は小数点以下第二位を四捨五入したため，その合計は必ずしも 100%とはなら
ない．

• 集計表中の 0.0は小数点以下第二位を四捨五入した結果 0.0となったことを表し，—はその回答
選択肢を選んだ回答者がいなかったことを表す．
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第 5章 集計表

5.2 質問文と集計表

居住年数
問 1 あなたは、現在お住まいの市町村に住んで何年くらいになりますか？
　 1. ２０年以上
　 2. １０年以上２０年未満
　 3. ５年以上１０年未満
　 4. ５年未満

1 2 3 4
20 20 10 ５ D. N
年 年 年 年 K.
以 未 未 未
上 満 満 満

全体 48.1 21.0 13.0 17.9 0.0 1,060
(1.5) (1.2) (1.1) (1.1) (0.0)

昭島市 57.3 18.5 13.1 11.1 – 527
(2.1) (1.5) (1.7) (1.4) (–)

小金井市 39.1 23.4 13.0 24.5 0.1 533
(2.1) (1.8) (1.5) (1.7) (0.1)

男性 46.2 17.0 16.0 20.7 0.1 581
女性 50.0 25.1 9.9 15.0 – 479

20歳代 36.9 18.0 13.0 32.1 – 114
30歳代 20.4 19.9 24.4 35.3 – 155
40歳代 28.6 34.0 18.9 18.4 0.2 186
50歳代 58.1 25.3 9.6 7.0 – 190
60歳代 80.0 13.5 3.6 2.9 – 242
70歳代 84.4 9.6 2.0 4.0 – 173

小・中学校卒 76.1 2.8 12.0 9.0 – 75
高等学校卒 61.6 21.8 8.4 8.2 – 330

短大・高専卒 43.7 21.7 15.8 18.7 – 197
大学・大学院卒 36.9 21.8 15.1 26.1 0.1 411

在学中 40.3 30.3 13.3 16.0 – 28

主に仕事 40.1 22.0 15.5 22.4 0.1 567
家事と仕事 48.9 29.1 7.6 14.4 – 100

家事 52.4 20.2 12.7 14.7 – 131
引退・年金生活等 83.4 10.4 2.9 3.4 – 147

同居の子ども 41.4 25.4 14.4 18.8 – 507
別居の子ども 76.0 13.8 5.5 4.7 – 229
子どもはいない 43.4 18.6 14.9 23.1 0.1 306

選択肢丸付方式 48.5 21.0 13.1 17.4 – 559
回答欄記入方式 47.6 20.9 12.9 18.4 0.1 501

立川市 (2012) 45.4 20.7 13.8 20.0 0.1 494
小平市 (2012) 37.9 26.0 18.6 17.2 0.2 467
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

定住意向
問 2 あなたは、現在お住まいの市町村にこれからも住み続けたいと思いますか？
　 1. 住み続けたい
　 2. できれば住み続けたい
　 3. できれば他の市町村に移りたい
　 4. 他の市町村に移りたい
　 5. その他

1 2 3 4 5
住 住で 他で 他 そ D. N
み みき にき に の K.
続 続れ 移れ 移 他
け けば りば り
た た　 た　 た
い い　 い　 い

全体 48.6 34.7 10.5 1.6 4.6 0.1 1,060
(1.6) (1.7) (1.0) (0.4) (0.7) (0.1)

昭島市 54.3 31.0 8.1 1.6 4.8 0.2 527
(2.4) (2.4) (1.2) (0.6) (1.1) (0.2)

小金井市 43.0 38.3 12.8 1.6 4.3 – 533
(2.2) (2.4) (1.5) (0.6) (0.9) (–)

男性 50.0 35.7 8.0 1.7 4.5 0.2 581
女性 47.1 33.7 13.0 1.6 4.6 – 479

20歳代 28.5 43.1 19.3 1.9 7.2 – 114
30歳代 41.6 41.7 9.8 3.0 3.8 – 155
40歳代 40.8 38.0 11.8 1.7 7.0 0.6 186
50歳代 52.2 35.9 6.5 0.9 4.5 – 190
60歳代 63.1 24.2 10.1 0.4 2.2 – 242
70歳代 75.9 18.8 2.9 1.2 1.2 – 173

小・中学校卒 66.9 28.5 3.4 – 1.2 – 75
高等学校卒 58.9 27.4 7.5 1.3 4.5 0.4 330

短大・高専卒 45.4 35.5 13.9 0.5 4.7 – 197
大学・大学院卒 40.5 40.9 11.3 2.9 4.4 – 411

在学中 38.7 33.0 17.5 – 10.8 – 28

主に仕事 42.8 38.7 11.3 1.4 5.6 0.2 567
家事と仕事 54.3 28.1 13.7 – 3.9 – 100

家事 58.2 29.8 6.8 3.0 2.2 – 131
引退・年金生活等 67.3 25.1 4.5 1.4 1.7 – 147

同居の子ども 53.7 32.2 8.8 0.7 4.3 0.2 507
別居の子ども 65.8 24.0 6.5 1.3 2.4 – 229

子どもはいない 33.0 43.6 14.7 3.0 5.8 – 306

選択肢丸付方式 49.3 32.9 10.8 2.4 4.3 0.2 559
回答欄記入方式 47.7 36.6 10.1 0.7 4.9 – 501

立川市 (2012) 52.8 36.3 5.2 0.5 3.9 1.2 494
小平市 (2012) 46.6 36.0 9.6 1.8 4.8 1.2 467
全国 (2008) — — — — — — —
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第 5章 集計表

地域特性　自然
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・自然が多い
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 43.4 44.7 9.3 1.9 0.2 0.4 1,060
(1.7) (1.7) (0.9) (0.4) (0.1) (0.2)

昭島市 30.7 51.5 14.0 2.9 0.4 0.4 527
(2.4) (2.3) (1.7) (0.7) (0.3) (0.3)

小金井市 55.7 38.1 4.8 1.0 – 0.4 533
(2.4) (2.5) (1.0) (0.4) (–) (0.3)

男性 44.0 43.1 9.6 2.6 0.3 0.4 581
女性 42.8 46.3 9.1 1.3 0.2 0.4 479

20歳代 36.6 53.7 7.2 1.7 – 0.8 114
30歳代 48.0 41.3 9.0 1.3 0.4 – 155
40歳代 42.6 42.1 12.2 3.0 – – 186
50歳代 41.5 50.6 7.4 – 0.5 – 190
60歳代 44.6 42.9 9.0 3.0 – 0.5 242
70歳代 47.4 36.6 11.1 2.5 0.5 1.8 173

小・中学校卒 40.3 37.9 12.6 8.1 1.2 – 75
高等学校卒 43.5 40.3 12.9 2.2 0.5 0.6 330

短大・高専卒 43.6 45.0 10.8 – – 0.6 197
大学・大学院卒 43.6 48.5 5.5 2.1 – 0.3 411

在学中 34.3 53.9 11.8 – – – 28

主に仕事 42.5 47.2 8.5 1.6 – 0.2 567
家事と仕事 38.7 46.8 10.1 2.5 0.6 1.2 100

家事 52.7 38.3 8.3 0.6 – – 131
引退・年金生活等 41.9 41.0 13.0 4.1 – – 147

同居の子ども 46.7 42.6 9.1 1.3 0.1 0.2 507
別居の子ども 40.6 43.3 11.3 3.5 – 1.3 229
子どもはいない 39.5 48.8 9.0 2.1 0.2 0.4 306

選択肢丸付方式 44.7 43.1 9.8 1.6 – 0.8 559
回答欄記入方式 42.1 46.3 8.9 2.3 0.5 – 501

立川市 (2012) 27.0 47.7 19.9 4.2 0.3 0.9 494
小平市 (2012) 47.0 40.4 8.4 2.8 0.7 0.7 467
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域特性　物価
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・物価が安い
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 5.0 30.3 50.5 10.6 2.6 1.0 1,060
(0.7) (1.5) (1.7) (1.0) (0.5) (0.3)

昭島市 6.6 34.1 47.6 9.2 2.1 0.5 527
(1.2) (2.3) (2.5) (1.2) (0.6) (0.4)

小金井市 3.5 26.7 53.4 12.0 3.1 1.4 533
(0.9) (2.0) (2.3) (1.5) (0.9) (0.5)

男性 4.8 30.3 48.4 12.7 2.5 1.3 581
女性 5.3 30.3 52.7 8.4 2.6 0.6 479

20歳代 4.0 26.9 54.4 9.4 4.6 0.8 114
30歳代 5.2 25.1 55.8 11.1 2.0 0.8 155
40歳代 5.9 32.6 52.4 7.7 0.9 0.5 186
50歳代 4.8 28.2 53.3 10.3 2.5 0.9 190
60歳代 4.1 32.9 43.1 15.1 4.3 0.5 242
70歳代 6.4 39.0 39.7 10.7 1.1 3.1 173

小・中学校卒 4.1 31.7 43.7 12.4 5.8 2.2 75
高等学校卒 6.2 35.5 45.0 10.4 1.4 1.5 330

短大・高専卒 4.9 28.7 56.8 8.6 0.4 0.6 197
大学・大学院卒 4.4 27.8 51.8 12.0 3.3 0.7 411

在学中 1.6 23.4 57.1 6.2 11.8 – 28

主に仕事 4.3 28.6 53.2 10.9 1.9 1.0 567
家事と仕事 4.4 27.3 46.6 17.5 1.8 2.4 100

家事 7.2 30.6 55.2 4.6 2.4 – 131
引退・年金生活等 4.4 37.6 40.8 14.4 2.8 – 147

同居の子ども 3.8 30.6 52.4 10.5 2.0 0.7 507
別居の子ども 5.3 35.4 46.4 9.6 2.1 1.3 229

子どもはいない 6.1 27.3 50.7 11.3 3.4 1.3 306

選択肢丸付方式 5.4 32.5 47.6 10.2 2.6 1.6 559
回答欄記入方式 4.7 27.9 53.6 11.1 2.5 0.2 501

立川市 (2012) 3.0 26.9 51.3 14.4 2.6 1.8 494
小平市 (2012) 7.7 37.6 42.2 7.3 2.7 2.4 467
全国 (2008) — — — — — — —
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第 5章 集計表

地域特性　交通の便
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・交通の便が良い
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 27.8 44.9 18.5 8.4 0.1 0.3 1,060
(1.6) (1.6) (1.3) (1.1) (0.1) (0.2)

昭島市 27.3 40.0 21.7 10.6 0.1 0.3 527
(2.3) (2.3) (2.0) (1.6) (0.1) (0.3)

小金井市 28.2 49.7 15.4 6.3 – 0.4 533
(2.1) (2.3) (1.7) (1.4) (–) (0.2)

男性 28.2 43.9 19.5 8.0 0.1 0.3 581
女性 27.3 46.0 17.5 8.9 – 0.4 479

20歳代 20.2 50.8 20.7 8.3 – – 114
30歳代 14.1 51.8 24.7 9.4 – – 155
40歳代 28.2 42.6 19.2 10.1 – – 186
50歳代 29.1 42.0 19.4 9.1 – 0.4 190
60歳代 37.7 42.2 13.1 6.3 0.3 0.5 242
70歳代 44.6 37.3 10.3 6.2 – 1.6 173

小・中学校卒 45.5 28.1 15.7 8.5 – 2.2 75
高等学校卒 35.1 43.5 14.6 6.5 – 0.3 330

短大・高専卒 21.3 50.1 19.3 8.8 – 0.6 197
大学・大学院卒 21.8 47.2 21.4 9.4 0.1 – 411

在学中 32.7 33.9 19.4 14.0 – – 28

主に仕事 23.8 46.1 21.5 8.4 – 0.1 567
家事と仕事 24.8 44.0 14.6 15.4 – 1.2 100

家事 27.1 50.6 16.0 6.4 – – 131
引退・年金生活等 43.6 38.0 12.7 5.2 0.5 – 147

同居の子ども 26.0 46.5 20.3 6.9 0.1 0.1 507
別居の子ども 37.6 42.2 12.4 6.5 – 1.3 229
子どもはいない 24.3 44.7 19.1 11.7 – 0.2 306

選択肢丸付方式 27.3 45.7 17.1 9.3 0.1 0.5 559
回答欄記入方式 28.3 44.1 20.0 7.5 – 0.1 501

立川市 (2012) 41.3 35.6 12.9 9.4 – 0.8 494
小平市 (2012) 29.9 37.5 24.4 7.1 0.2 0.9 467
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域特性　治安
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・治安が良い
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 30.9 53.1 11.9 2.4 1.4 0.3 1,060
(1.6) (1.7) (1.1) (0.5) (0.4) (0.1)

昭島市 26.2 52.7 15.9 4.1 1.0 0.1 527
(2.2) (2.1) (1.8) (0.9) (0.5) (0.1)

小金井市 35.5 53.4 8.1 0.8 1.8 0.4 533
(2.4) (2.6) (1.2) (0.4) (0.6) (0.2)

男性 32.3 49.7 12.6 3.1 1.9 0.4 581
女性 29.5 56.5 11.2 1.7 0.9 0.1 479

20歳代 36.7 48.4 11.5 0.9 2.5 – 114
30歳代 25.4 53.5 18.4 2.2 0.5 – 155
40歳代 24.8 58.6 9.5 3.5 3.6 – 186
50歳代 23.8 60.5 13.4 2.0 – 0.4 190
60歳代 39.7 49.0 7.4 2.0 1.1 0.8 242
70歳代 39.6 45.3 10.6 4.0 – 0.5 173

小・中学校卒 35.7 43.3 11.6 7.2 – 2.2 75
高等学校卒 31.3 52.4 11.6 3.1 1.1 0.5 330

短大・高専卒 28.1 55.7 12.0 2.3 1.8 – 197
大学・大学院卒 31.0 54.2 11.9 1.5 1.4 – 411

在学中 32.0 49.2 15.0 – 3.7 – 28

主に仕事 30.4 52.8 12.3 2.1 2.2 0.2 567
家事と仕事 26.7 55.7 15.8 1.9 – – 100

家事 25.3 63.8 10.3 0.7 – – 131
引退・年金生活等 39.1 44.5 11.0 4.8 0.5 – 147

同居の子ども 27.1 56.5 13.0 2.6 0.7 0.1 507
別居の子ども 37.2 50.1 9.7 2.1 0.4 0.5 229

子どもはいない 32.9 49.9 11.8 2.1 3.0 0.4 306

選択肢丸付方式 32.0 52.2 12.4 1.9 1.2 0.3 559
回答欄記入方式 29.8 54.0 11.4 2.9 1.6 0.3 501

立川市 (2012) 17.8 52.0 23.9 4.3 0.4 1.6 494
小平市 (2012) 29.2 55.5 8.9 2.8 1.5 2.0 467
全国 (2008) — — — — — — —
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第 5章 集計表

地域特性　騒音
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・騒音が少ない
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 28.6 39.2 15.6 15.7 0.6 0.3 1,060
(1.6) (1.7) (1.1) (1.4) (0.3) (0.1)

昭島市 19.8 31.9 21.5 25.6 1.1 0.1 527
(2.0) (2.3) (1.7) (2.4) (0.5) (0.1)

小金井市 37.2 46.3 9.9 6.1 0.1 0.4 533
(2.4) (2.6) (1.3) (1.3) (0.1) (0.2)

男性 30.6 38.3 15.8 14.0 0.8 0.4 581
女性 26.6 40.2 15.4 17.4 0.4 0.1 479

20歳代 20.8 50.6 12.9 13.9 1.8 – 114
30歳代 26.7 36.6 19.1 17.2 0.4 – 155
40歳代 29.6 39.1 16.0 15.2 – – 186
50歳代 27.1 40.8 17.3 14.4 – 0.4 190
60歳代 32.9 33.8 15.3 16.3 0.9 0.8 242
70歳代 37.0 33.5 11.2 17.3 0.5 0.5 173

小・中学校卒 34.9 28.7 11.8 21.7 0.7 2.2 75
高等学校卒 27.5 34.9 18.3 18.1 0.9 0.3 330

短大・高専卒 26.9 38.8 13.2 19.7 1.4 – 197
大学・大学院卒 28.8 44.5 14.2 12.3 – 0.1 411

在学中 21.0 39.9 32.0 7.0 – – 28

主に仕事 27.7 42.4 14.9 14.3 0.6 0.1 567
家事と仕事 26.3 34.0 19.1 20.6 – – 100

家事 32.5 31.9 16.6 19.1 – – 131
引退・年金生活等 30.7 34.8 14.9 17.9 1.1 0.5 147

同居の子ども 29.0 37.6 18.1 14.4 0.7 0.2 507
別居の子ども 33.0 37.3 12.9 16.1 0.3 0.5 229
子どもはいない 24.8 42.6 13.9 17.9 0.7 0.2 306

選択肢丸付方式 29.5 40.4 15.0 14.0 0.8 0.4 559
回答欄記入方式 27.7 38.0 16.3 17.5 0.4 0.1 501

立川市 (2012) 16.7 42.2 28.0 12.1 – 1.1 494
小平市 (2012) 34.0 45.2 15.1 4.1 – 1.5 467
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域特性　商業施設
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・商業施設が充実している
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 15.6 34.7 29.1 19.6 0.5 0.6 1,060
(1.2) (1.6) (1.5) (1.7) (0.2) (0.2)

昭島市 24.0 40.2 21.9 13.0 0.5 0.3 527
(2.1) (2.3) (2.2) (1.7) (0.4) (0.3)

小金井市 7.3 29.3 36.0 26.0 0.6 0.8 533
(1.4) (2.2) (2.1) (2.8) (0.3) (0.4)

男性 15.1 32.1 30.1 21.3 1.0 0.4 581
女性 16.1 37.4 28.0 17.8 – 0.7 479

20歳代 14.8 25.0 38.6 19.9 1.7 – 114
30歳代 15.0 36.1 24.7 24.2 – – 155
40歳代 14.8 35.2 31.7 17.4 0.4 0.6 186
50歳代 13.2 37.9 27.6 19.9 0.5 0.9 190
60歳代 19.7 34.1 26.1 19.4 – 0.7 242
70歳代 16.1 41.7 25.0 15.0 0.6 1.6 173

小・中学校卒 17.6 38.1 24.6 14.4 2.4 2.9 75
高等学校卒 18.6 34.0 27.1 19.8 – 0.5 330

短大・高専卒 14.7 38.9 28.7 15.9 1.3 0.6 197
大学・大学院卒 13.3 33.7 30.2 22.3 0.2 0.3 411

在学中 11.0 19.5 43.0 26.4 – – 28

主に仕事 14.9 31.4 30.5 22.3 0.4 0.4 567
家事と仕事 20.8 41.9 22.6 13.5 – 1.2 100

家事 13.2 42.7 27.7 16.5 – – 131
引退・年金生活等 14.5 38.9 27.6 19.0 – – 147

同居の子ども 15.0 35.7 28.1 20.2 0.5 0.5 507
別居の子ども 19.4 37.5 24.6 16.6 0.4 1.5 229

子どもはいない 13.7 32.2 32.6 21.0 0.4 0.2 306

選択肢丸付方式 16.1 34.3 29.2 19.1 0.4 1.0 559
回答欄記入方式 15.0 35.1 29.0 20.1 0.6 0.1 501

立川市 (2012) 36.5 39.8 15.3 6.1 1.0 1.3 494
小平市 (2012) 9.0 30.1 34.9 22.3 1.1 2.6 467
全国 (2008) — — — — — — —
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第 5章 集計表

地域特性　自然災害
問 3 あなたがお住まいの地域は、近隣地域と比べたとき、以下のことがらが当てはまりますか、
それとも当てはまりませんか？
・自然災害の不安が少ない
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない
　 5. その他

1 2 3 4 5
当 当や はあ は当 そ D. N
て てや まま まて の K.
は は　 らり ら　 他
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 32.8 43.3 17.7 5.2 0.7 0.3 1,060
(1.6) (1.7) (1.4) (0.7) (0.3) (0.1)

昭島市 32.1 39.1 20.2 7.7 0.9 0.1 527
(2.1) (2.5) (2.2) (1.2) (0.4) (0.1)

小金井市 33.4 47.4 15.4 2.7 0.5 0.5 533
(2.3) (2.2) (1.8) (0.7) (0.3) (0.3)

男性 34.1 43.7 16.9 4.4 0.5 0.3 581
女性 31.3 42.9 18.6 5.9 0.9 0.4 479

20歳代 29.5 44.9 21.2 3.4 0.9 – 114
30歳代 25.7 42.5 27.0 4.8 – – 155
40歳代 27.7 47.3 17.0 7.1 1.0 – 186
50歳代 28.5 43.4 19.9 6.4 0.9 0.9 190
60歳代 43.7 39.9 10.5 4.6 0.8 0.5 242
70歳代 48.0 40.4 6.1 4.0 0.5 1.0 173

小・中学校卒 51.2 29.6 13.9 3.1 – 2.2 75
高等学校卒 33.0 43.0 17.0 5.9 0.8 0.3 330

短大・高専卒 26.7 45.1 20.7 6.4 0.5 0.6 197
大学・大学院卒 32.5 46.0 16.8 4.2 0.5 – 411

在学中 30.5 42.5 17.3 7.4 2.3 – 28

主に仕事 32.9 42.8 19.6 4.6 – 0.1 567
家事と仕事 30.2 47.9 16.3 2.4 3.2 – 100

家事 30.3 41.5 18.7 8.4 – 1.1 131
引退・年金生活等 40.1 44.7 9.4 4.7 1.2 – 147

同居の子ども 30.8 42.8 19.7 5.3 1.0 0.4 507
別居の子ども 42.1 42.0 9.4 6.1 – 0.5 229
子どもはいない 30.0 46.0 18.6 4.7 0.5 0.2 306

選択肢丸付方式 32.0 44.2 18.2 4.7 0.4 0.5 559
回答欄記入方式 33.6 42.4 17.2 5.7 1.0 0.1 501

立川市 (2012) 14.4 33.5 27.7 21.5 1.7 1.2 494
小平市 (2012) 34.0 44.8 12.8 3.7 3.5 1.2 467
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

町内会・自治会所属の有無
問 4 あなたは、「町内会・自治会」に所属していますか？
　 1. 所属している
　 2. 所属していない
　 3. 町内会・自治会はない
　 4. わからない

1 2 3 4
所 し所 な町 わ D. N
属 て属 ど内 か K.
し い　 は会 ら
て な　 な　 な
る い　 い　 い

全体 46.8 41.8 3.9 5.4 2.1 1,060
(1.5) (1.6) (0.6) (0.9) (0.5)

昭島市 47.6 42.9 3.3 3.8 2.4 527
(2.2) (2.3) (0.8) (1.0) (0.9)

小金井市 46.0 40.7 4.4 7.0 1.8 533
(2.1) (2.3) (0.9) (1.4) (0.6)

男性 44.3 44.5 3.4 6.2 1.6 581
女性 49.3 39.0 4.4 4.6 2.6 479

20歳代 22.1 60.6 2.6 13.9 0.9 114
30歳代 30.0 54.5 4.4 8.9 2.2 155
40歳代 50.8 43.6 1.9 1.3 2.3 186
50歳代 51.0 37.1 5.7 5.1 1.1 190
60歳代 64.2 28.0 4.7 1.2 1.9 242
70歳代 72.1 17.2 4.7 1.0 5.0 173

小・中学校卒 52.7 39.5 4.0 1.2 2.7 75
高等学校卒 52.9 38.5 4.4 2.0 2.2 330

短大・高専卒 47.8 40.9 2.5 5.8 2.9 197
大学・大学院卒 43.8 42.4 4.8 8.3 0.8 411

在学中 16.3 76.3 – 7.4 – 28

主に仕事 41.5 46.9 3.2 6.7 1.6 567
家事と仕事 52.9 34.7 5.8 2.7 3.9 100

家事 62.3 31.2 5.4 – 1.1 131
引退・年金生活等 67.4 23.7 6.0 1.2 1.7 147

同居の子ども 52.3 38.7 4.3 2.2 2.5 507
別居の子ども 67.9 24.1 5.8 1.0 1.3 229

子どもはいない 29.7 55.0 2.5 11.9 0.9 306

選択肢丸付方式 46.6 40.7 4.2 5.1 3.5 559
回答欄記入方式 47.0 43.0 3.6 5.8 0.6 501

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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第 5章 集計表

町内会・自治会所属の理由
問 4-A 【問 4で「1 所属している」と答えた方のみ】
どのような理由から所属しましたか？
　 1. 慣習・決まりなので
　 2. メンバーに勧誘されたので
　 3. 関心があったので
　 4. その他

1 2 3 4
慣 　メ あ関 そ D. N
習 誘ン っ心 の K.
な わバ たが 他
の れー　 の　
で てに で　

全体 75.7 8.7 6.3 9.0 0.4 547
(2.1) (1.4) (1.2) (1.4) (0.3)

昭島市 74.1 9.5 6.0 10.0 0.4 271
(2.9) (1.9) (1.6) (2.1) (0.4)

小金井市 77.2 7.8 6.5 8.0 0.4 276
(3.1) (2.0) (1.7) (1.8) (0.4)

男性 75.7 7.7 7.5 8.6 0.4 289
女性 75.6 9.5 5.2 9.3 0.4 258

20歳代 71.3 4.0 4.1 20.6 – 27
30歳代 69.4 9.5 8.5 11.0 1.6 46
40歳代 68.7 13.1 7.5 10.7 – 94
50歳代 75.6 5.3 6.6 12.5 – 100
60歳代 81.2 8.8 5.6 4.4 – 154
70歳代 83.4 7.8 4.8 3.0 1.0 126

小・中学校卒 70.6 3.3 6.0 17.3 2.8 42
高等学校卒 78.9 10.4 6.2 3.9 0.6 187

短大・高専卒 74.5 7.8 4.2 13.5 – 99
大学・大学院卒 75.3 7.9 7.6 9.1 – 204

在学中 53.0 23.5 – 23.5 – 6

主に仕事 74.8 4.9 8.3 11.6 0.4 260
家事と仕事 81.5 10.6 1.8 6.2 – 58

家事 70.6 14.1 8.2 7.0 – 86
引退・年金生活等 79.7 13.2 3.0 2.7 1.3 100

同居の子ども 74.8 9.2 6.5 9.1 0.4 284
別居の子ども 81.3 9.7 6.0 2.2 0.8 157
子どもはいない 71.3 5.8 6.4 16.5 – 99

選択肢丸付方式 76.8 8.4 5.6 8.7 0.4 290
回答欄記入方式 74.5 8.9 7.0 9.3 0.4 257

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域防犯に関連する活動
問 5 あなたは、町内会・自治会などの地域の自治組織が行っている以下の活動に参加していま
すか？
・地域防犯に関連する活動 （例：防犯パトロールや屋外灯の夜間点灯、あいさつ運動等）
　 1. だいたい参加している
　 2. ときどき参加している
　 3. 全く参加していない

1 2 3
　だ 　と し全 D. N
　い 　き てく K.
　た 　ど い参
参い 参き な加
加　 加　 い　

全体 5.5 14.8 76.0 3.7 1,060
(0.6) (1.1) (1.2) (0.6)

昭島市 7.9 19.1 69.2 3.8 527
(1.0) (1.8) (1.9) (0.9)

小金井市 3.3 10.7 82.6 3.5 533
(0.7) (1.3) (1.4) (0.9)

男性 5.2 13.9 79.0 1.8 581
女性 5.8 15.8 72.9 5.6 479

20歳代 0.9 3.5 94.7 0.9 114
30歳代 1.9 7.5 87.5 3.1 155
40歳代 2.3 17.5 76.4 3.8 186
50歳代 7.4 16.3 71.9 4.3 190
60歳代 11.8 20.2 63.7 4.3 242
70歳代 12.1 28.5 52.8 6.6 173

小・中学校卒 12.3 23.7 55.1 9.0 75
高等学校卒 10.3 18.8 66.6 4.4 330

短大・高専卒 4.2 15.9 75.3 4.6 197
大学・大学院卒 2.4 10.7 85.5 1.5 411

在学中 – 7.8 92.2 – 28

主に仕事 3.9 11.5 81.9 2.6 567
家事と仕事 6.1 24.6 64.2 5.1 100

家事 10.3 15.7 68.6 5.5 131
引退・年金生活等 11.0 26.2 60.3 2.6 147

同居の子ども 5.8 17.5 71.9 4.8 507
別居の子ども 11.7 24.5 60.0 3.9 229

子どもはいない 2.2 6.7 89.8 1.3 306

選択肢丸付方式 5.6 13.4 76.1 5.0 559
回答欄記入方式 5.5 16.4 75.9 2.3 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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第 5章 集計表

地域防災に関連する活動
問 5 あなたは、町内会・自治会などの地域の自治組織が行っている以下の活動に参加していま
すか？
・地域防災に関連する活動 （例：防災訓練、火災訓練、防災マップ作成、災害用備蓄等）
　 1. だいたい参加している
　 2. ときどき参加している
　 3. 全く参加していない

1 2 3
　だ 　と し全 D. N
　い 　き てく K.
　た 　ど い参
参い 参き な加
加　 加　 い　

全体 5.5 14.6 76.1 3.7 1,060
(0.7) (1.1) (1.3) (0.6)

昭島市 7.6 18.4 70.1 3.9 527
(1.3) (1.7) (2.1) (0.9)

小金井市 3.5 11.0 82.0 3.5 533
(0.7) (1.3) (1.4) (0.8)

男性 5.1 14.8 78.2 2.0 581
女性 6.0 14.5 74.1 5.5 479

20歳代 0.9 3.5 94.7 0.9 114
30歳代 2.2 4.5 90.2 3.1 155
40歳代 4.2 13.9 78.1 3.8 186
50歳代 6.3 20.8 68.1 4.7 190
60歳代 8.5 26.1 61.7 3.8 242
70歳代 14.5 23.8 54.8 6.9 173

小・中学校卒 5.6 23.9 61.6 8.8 75
高等学校卒 9.7 17.6 67.9 4.8 330

短大・高専卒 5.1 13.1 77.2 4.6 197
大学・大学院卒 3.0 12.8 82.9 1.3 411

在学中 – 7.7 92.3 – 28

主に仕事 3.5 11.8 82.0 2.8 567
家事と仕事 7.2 23.2 65.2 4.4 100

家事 9.6 16.6 68.4 5.5 131
引退・年金生活等 11.6 24.4 61.4 2.6 147

同居の子ども 6.0 16.6 72.6 4.8 507
別居の子ども 11.8 25.3 59.3 3.7 229
子どもはいない 1.8 7.1 89.6 1.5 306

選択肢丸付方式 5.5 14.3 75.2 5.0 559
回答欄記入方式 5.5 15.0 77.1 2.3 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域の環境保全に関連する活動
問 5 あなたは、町内会・自治会などの地域の自治組織が行っている以下の活動に参加していま
すか？
・地域の環境保全に関連する活動 （例：地域の掃除、リサイクル活動等）
　 1. だいたい参加している
　 2. ときどき参加している
　 3. 全く参加していない

1 2 3
　だ 　と し全 D. N
　い 　き てく K.
　た 　ど い参
参い 参き な加
加　 加　 い　

全体 11.5 21.4 63.3 3.7 1,060
(1.0) (1.2) (1.5) (0.6)

昭島市 12.5 24.4 59.3 3.8 527
(1.5) (1.9) (2.3) (0.9)

小金井市 10.6 18.6 67.2 3.6 533
(1.3) (1.5) (1.8) (0.9)

男性 8.2 22.8 67.1 1.8 581
女性 14.9 20.0 59.5 5.6 479

20歳代 1.8 8.7 88.5 0.9 114
30歳代 4.6 12.8 79.6 3.1 155
40歳代 13.5 23.9 58.8 3.8 186
50歳代 11.7 27.4 56.1 4.7 190
60歳代 19.3 28.2 48.7 3.8 242
70歳代 22.0 31.7 39.3 7.0 173

小・中学校卒 16.3 32.0 42.8 8.8 75
高等学校卒 17.0 23.3 54.9 4.8 330

短大・高専卒 11.8 23.7 59.9 4.6 197
大学・大学院卒 7.5 18.5 72.7 1.3 411

在学中 3.8 11.5 84.6 – 28

主に仕事 7.6 18.8 71.0 2.6 567
家事と仕事 16.2 27.8 51.6 4.4 100

家事 23.9 25.3 45.4 5.5 131
引退・年金生活等 15.6 32.2 48.9 3.3 147

同居の子ども 13.4 26.8 55.0 4.8 507
別居の子ども 22.8 25.5 48.0 3.7 229

子どもはいない 3.9 12.4 82.2 1.5 306

選択肢丸付方式 10.2 20.9 63.9 5.1 559
回答欄記入方式 13.0 22.0 62.8 2.2 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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第 5章 集計表

地域の親睦に関連する活動
問 5 あなたは、町内会・自治会などの地域の自治組織が行っている以下の活動に参加していま
すか？
・地域の親睦に関連する活動 （例：住民相互の連絡、スポーツ、文化祭、祭り、盆踊り等）
　 1. だいたい参加している
　 2. ときどき参加している
　 3. 全く参加していない

1 2 3
　だ 　と し全 D. N
　い 　き てく K.
　た 　ど い参
参い 参き な加
加　 加　 い　

全体 10.8 27.4 58.5 3.3 1,060
(1.0) (1.4) (1.5) (0.6)

昭島市 14.5 30.0 52.2 3.2 527
(1.6) (2.3) (2.5) (0.8)

小金井市 7.3 24.8 64.6 3.3 533
(1.1) (1.6) (1.8) (0.8)

男性 9.9 27.7 60.6 1.8 581
女性 11.8 27.0 56.4 4.7 479

20歳代 3.7 17.4 78.0 0.9 114
30歳代 5.4 24.2 67.3 3.1 155
40歳代 15.1 30.3 51.5 3.2 186
50歳代 9.3 29.3 56.6 4.7 190
60歳代 14.0 33.5 49.7 2.8 242
70歳代 20.3 30.1 43.9 5.7 173

小・中学校卒 10.0 33.4 49.2 7.4 75
高等学校卒 19.8 27.9 48.3 4.0 330

短大・高専卒 8.1 30.7 57.1 4.0 197
大学・大学院卒 6.5 24.6 67.6 1.3 411

在学中 3.8 29.0 67.1 – 28

主に仕事 7.6 25.7 64.3 2.4 567
家事と仕事 15.9 37.9 41.9 4.4 100

家事 18.9 29.4 46.2 5.5 131
引退・年金生活等 14.8 28.4 56.0 0.8 147

同居の子ども 15.0 31.5 49.1 4.4 507
別居の子ども 17.5 33.0 47.3 2.1 229
子どもはいない 2.0 19.6 77.0 1.5 306

選択肢丸付方式 9.0 27.5 58.8 4.7 559
回答欄記入方式 12.9 27.2 58.3 1.7 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

活動を通じて地域をより良くしたいと思う
問 5-A 【問 5で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問 5で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・活動を通じて地域をより良くしたいと思う
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 25.5 52.0 16.0 2.0 4.5 519
(1.8) (2.5) (1.7) (0.7) (0.9)

昭島市 24.1 50.5 18.5 1.8 5.2 284
(2.3) (3.4) (2.5) (0.8) (1.4)

小金井市 27.3 54.0 13.0 2.2 3.6 235
(2.9) (3.7) (2.5) (1.1) (1.1)

男性 27.1 49.2 16.5 2.8 4.3 285
女性 23.8 54.9 15.5 1.1 4.6 234

20歳代 7.8 44.5 35.8 7.9 3.9 27
30歳代 26.1 49.8 21.2 – 2.9 49
40歳代 15.9 65.4 15.9 2.3 0.5 95
50歳代 25.0 52.1 15.6 0.8 6.4 93
60歳代 32.4 49.5 10.5 2.3 5.3 145
70歳代 38.6 42.7 9.4 0.9 8.4 110

小・中学校卒 30.2 59.2 – 3.6 7.0 41
高等学校卒 24.8 53.6 16.2 0.3 5.1 188

短大・高専卒 19.7 51.5 21.8 2.4 4.7 92
大学・大学院卒 30.5 50.4 14.1 1.3 3.7 181

在学中 9.4 42.6 28.4 19.6 – 11

主に仕事 23.3 54.6 15.8 2.5 3.8 243
家事と仕事 21.9 55.5 18.0 2.1 2.6 63

家事 35.2 49.9 11.7 – 3.3 77
引退・年金生活等 34.5 44.6 10.0 1.2 9.8 91

同居の子ども 26.3 53.4 15.3 1.3 3.6 287
別居の子ども 30.0 47.7 13.2 2.0 7.1 142

子どもはいない 17.7 53.5 20.9 3.8 4.1 85

選択肢丸付方式 24.0 53.6 16.5 1.4 4.6 269
回答欄記入方式 27.1 50.5 15.5 2.6 4.4 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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第 5章 集計表

地域活動そのものが好きだ
問 5-A 【問 5で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問５で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・地域活動そのものが好きだ
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 8.7 31.3 43.0 12.0 4.9 519
(1.4) (2.4) (2.4) (1.5) (0.9)

昭島市 7.8 35.8 39.8 11.2 5.4 284
(1.6) (3.3) (3.0) (2.0) (1.4)

小金井市 9.9 26.0 46.9 13.0 4.3 235
(2.4) (3.5) (3.9) (2.3) (1.1)

男性 9.9 30.9 43.0 11.6 4.6 285
女性 7.5 31.8 43.1 12.4 5.2 234

20歳代 21.2 28.8 30.3 15.8 3.9 27
30歳代 9.7 28.1 53.2 6.0 2.9 49
40歳代 5.7 33.5 51.5 8.8 0.5 95
50歳代 6.4 30.5 40.5 16.2 6.4 93
60歳代 6.6 28.6 42.9 16.0 5.9 145
70歳代 10.9 36.9 31.7 10.2 10.3 110

小・中学校卒 14.1 39.0 24.5 15.3 7.0 41
高等学校卒 8.8 31.4 46.6 7.2 5.9 188

短大・高専卒 6.9 28.0 47.2 13.2 4.7 92
大学・大学院卒 6.9 30.1 44.2 14.7 4.1 181

在学中 23.8 47.6 9.4 19.2 – 11

主に仕事 8.3 29.5 47.5 10.5 4.1 243
家事と仕事 6.4 31.3 43.9 15.8 2.6 63

家事 11.1 29.8 44.3 10.6 4.2 77
引退・年金生活等 6.9 36.7 33.5 12.0 10.9 91

同居の子ども 6.4 31.0 47.5 10.7 4.4 287
別居の子ども 8.9 31.8 38.9 13.2 7.1 142
子どもはいない 14.4 32.1 35.3 14.1 4.1 85

選択肢丸付方式 8.5 31.0 43.4 12.0 5.1 269
回答欄記入方式 9.0 31.6 42.7 12.0 4.7 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域活動がうまくいった時には、満足感を感じる
問 5-A 【問 5 で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問５で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・地域活動がうまくいった時には、満足感を感じる
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 18.3 44.0 27.1 6.1 4.3 519
(1.8) (2.4) (2.1) (1.1) (0.9)

昭島市 20.1 47.0 24.3 4.2 4.4 284
(2.6) (3.3) (2.6) (1.2) (1.3)

小金井市 16.3 40.5 30.5 8.5 4.3 235
(2.5) (3.5) (3.4) (2.0) (1.1)

男性 17.0 44.1 27.0 7.5 4.3 285
女性 19.7 43.9 27.2 4.7 4.4 234

20歳代 7.7 27.7 41.6 19.1 3.9 27
30歳代 16.5 40.6 33.7 6.4 2.9 49
40歳代 15.5 52.0 32.0 – 0.5 95
50歳代 21.8 39.9 26.6 6.6 5.1 93
60歳代 19.0 44.6 22.8 8.3 5.3 145
70歳代 25.0 47.7 13.7 4.6 9.1 110

小・中学校卒 26.9 40.4 24.5 4.0 4.2 41
高等学校卒 23.5 46.3 23.4 0.9 5.9 188

短大・高専卒 12.8 45.2 32.5 5.8 3.7 92
大学・大学院卒 14.7 43.1 28.3 10.2 3.7 181

在学中 18.9 23.8 28.7 28.7 – 11

主に仕事 16.6 43.3 31.4 5.3 3.4 243
家事と仕事 9.7 51.2 27.4 9.1 2.6 63

家事 29.9 37.3 26.6 2.0 4.2 77
引退・年金生活等 21.1 47.1 14.4 7.9 9.4 91

同居の子ども 15.9 49.4 26.0 4.6 4.2 287
別居の子ども 25.2 41.4 22.6 5.5 5.3 142

子どもはいない 17.6 31.3 35.7 11.3 4.1 85

選択肢丸付方式 14.5 44.0 31.6 5.1 4.9 269
回答欄記入方式 22.2 44.1 22.7 7.2 3.8 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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第 5章 集計表

地域活動にかかわることは、自分自身の価値を高める事だと思う
問 5-A 【問 5で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問５で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・地域活動にかかわることは、自分自身の価値を高める事だと思う
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 10.2 38.0 36.9 9.7 5.3 519
(1.4) (2.1) (2.1) (1.5) (1.0)

昭島市 10.5 41.2 35.7 6.5 6.1 284
(1.8) (2.8) (2.9) (1.5) (1.5)

小金井市 9.8 34.2 38.2 13.5 4.3 235
(2.1) (3.3) (3.1) (2.7) (1.1)

男性 10.0 36.0 39.4 9.4 5.2 285
女性 10.3 40.1 34.2 10.0 5.4 234

20歳代 15.0 39.6 37.5 4.0 3.9 27
30歳代 11.8 32.5 47.9 4.8 2.9 49
40歳代 7.6 40.8 39.2 10.7 1.6 95
50歳代 7.0 40.4 37.1 8.1 7.4 93
60歳代 10.4 32.7 35.9 15.3 5.7 145
70歳代 12.6 42.6 24.9 9.6 10.3 110

小・中学校卒 12.5 40.9 25.9 6.4 14.5 41
高等学校卒 9.6 44.3 33.3 6.9 5.9 188

短大・高専卒 8.1 32.2 42.3 12.7 4.7 92
大学・大学院卒 9.4 35.8 39.3 11.7 3.7 181

在学中 28.7 28.7 32.8 9.8 – 11

主に仕事 7.5 36.3 43.7 8.3 4.2 243
家事と仕事 5.9 39.3 34.9 15.5 4.4 63

家事 16.1 40.1 29.2 10.3 4.2 77
引退・年金生活等 12.8 40.5 24.7 11.1 10.9 91

同居の子ども 6.4 42.9 38.2 8.4 4.2 287
別居の子ども 11.3 36.7 32.0 11.8 8.3 142
子どもはいない 19.1 25.7 38.4 11.4 5.3 85

選択肢丸付方式 8.0 40.4 38.3 7.5 5.9 269
回答欄記入方式 12.4 35.7 35.4 11.9 4.7 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域活動はつまらないと思う
問 5-A 【問 5で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問５で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・地域活動はつまらないと思う
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 0.3 24.2 45.7 25.0 4.8 519
(0.2) (2.1) (2.4) (2.3) (0.9)

昭島市 0.5 23.6 45.6 25.1 5.2 284
(0.4) (2.9) (3.0) (3.0) (1.4)

小金井市 – 25.0 45.8 24.9 4.3 235
(–) (3.2) (3.9) (3.5) (1.1)

男性 0.2 23.4 46.0 26.0 4.3 285
女性 0.4 25.1 45.4 24.0 5.2 234

20歳代 – 42.5 26.8 26.9 3.9 27
30歳代 – 11.2 58.9 26.9 2.9 49
40歳代 – 36.9 45.1 17.4 0.5 95
50歳代 – 19.9 50.3 23.4 6.4 93
60歳代 1.4 18.0 46.0 29.3 5.3 145
70歳代 – 21.1 39.6 29.0 10.3 110

小・中学校卒 – 21.2 36.3 35.5 7.0 41
高等学校卒 0.5 20.8 50.0 22.7 5.9 188

短大・高専卒 – 26.1 49.0 20.2 4.7 92
大学・大学院卒 0.3 25.9 43.7 26.3 3.7 181

在学中 – 28.7 29.4 42.0 – 11

主に仕事 0.2 24.2 44.5 27.2 3.8 243
家事と仕事 1.2 34.0 51.5 10.6 2.6 63

家事 – 17.1 48.6 30.1 4.2 77
引退・年金生活等 – 14.8 49.2 25.1 10.9 91

同居の子ども 0.3 24.0 49.1 22.5 4.2 287
別居の子ども – 18.0 44.4 30.5 7.1 142

子どもはいない 0.6 30.2 38.8 26.4 4.1 85

選択肢丸付方式 – 23.3 47.6 24.2 4.9 269
回答欄記入方式 0.6 25.1 43.7 25.9 4.7 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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第 5章 集計表

地域活動をもっと盛んにしたいと思う
問 5-A 【問 5で一つでも「1 だいたい参加している」または「2 ときどき参加している」を選
んだ方】
問５で参加している地域活動について、以下のことがらが当てはまりますか？
・地域活動をもっと盛んにしたいと思う
　 1. 当てはまる
　 2. やや当てはまる
　 3. あまり当てはまらない
　 4. 当てはまらない

1 2 3 4
当 当や はあ は当 D. N
て てや まま まて K.
は は　 らり ら　
ま ま　 な当 な　
る る　 いて い　

全体 8.5 41.4 41.0 4.3 4.8 519
(1.2) (2.3) (2.4) (1.1) (0.9)

昭島市 7.7 44.1 39.7 3.4 5.2 284
(1.4) (3.3) (3.4) (1.1) (1.4)

小金井市 9.4 38.2 42.7 5.4 4.3 235
(2.1) (3.2) (3.5) (1.9) (1.1)

男性 8.7 48.5 34.3 4.1 4.3 285
女性 8.2 34.1 48.0 4.5 5.2 234

20歳代 – 45.3 43.4 7.4 3.9 27
30歳代 2.4 42.6 52.0 – 2.9 49
40歳代 6.5 41.6 45.3 6.1 0.5 95
50歳代 12.3 36.1 43.2 1.9 6.4 93
60歳代 10.6 38.1 39.4 6.6 5.3 145
70歳代 13.9 47.9 24.4 3.5 10.3 110

小・中学校卒 13.6 40.1 35.2 4.0 7.0 41
高等学校卒 11.1 41.0 39.9 2.0 5.9 188

短大・高専卒 3.0 41.0 44.8 6.6 4.7 92
大学・大学院卒 8.8 41.6 41.0 4.9 3.7 181

在学中 – 52.8 37.4 9.8 – 11

主に仕事 7.8 43.4 40.8 4.1 3.8 243
家事と仕事 7.7 30.7 53.7 5.3 2.6 63

家事 9.6 40.4 41.9 3.9 4.2 77
引退・年金生活等 9.8 42.9 28.9 7.6 10.9 91

同居の子ども 6.5 40.2 45.8 3.3 4.2 287
別居の子ども 11.8 43.1 33.1 4.9 7.1 142
子どもはいない 9.9 43.0 36.4 6.7 4.1 85

選択肢丸付方式 8.8 42.1 41.5 2.8 4.9 269
回答欄記入方式 8.1 40.7 40.6 5.9 4.7 250

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

地域の課題の解決法
問 6 あなたは、地域の課題を解決するには、次のどちらがよいと思いますか？
　 1. 住民だけでは解決できないことが多いので、行政にまかせるのがよい
　 2. 行政にまかせても解決しないことが多いので、住民自らが改善に挑むのがよい
　 3. その他

1 2 3
　行 改住 そ D. N
ま政 善民 の K.
かに に自 他
せ　 挑ら
る　 む　

全体 33.3 39.9 24.5 2.3 1,060
(1.6) (1.6) (1.4) (0.5)

昭島市 35.6 39.5 22.6 2.3 527
(2.4) (2.4) (1.7) (0.7)

小金井市 31.2 40.3 26.3 2.3 533
(2.1) (2.3) (2.3) (0.7)

男性 33.4 42.4 22.7 1.5 581
女性 33.3 37.3 26.4 3.0 479

20歳代 36.3 39.3 22.7 1.7 114
30歳代 36.2 39.0 23.3 1.6 155
40歳代 33.3 38.6 26.4 1.7 186
50歳代 30.2 43.4 23.9 2.6 190
60歳代 31.0 40.1 27.6 1.3 242
70歳代 32.1 39.3 22.4 6.2 173

小・中学校卒 35.6 40.7 18.8 4.9 75
高等学校卒 33.8 40.3 22.9 3.0 330

短大・高専卒 34.8 35.1 27.6 2.5 197
大学・大学院卒 31.9 41.9 25.6 0.7 411

在学中 34.4 46.0 19.6 – 28

主に仕事 33.3 40.3 24.7 1.7 567
家事と仕事 33.3 42.1 20.7 3.9 100

家事 33.0 38.4 27.5 1.1 131
引退・年金生活等 34.7 38.4 24.4 2.5 147

同居の子ども 36.7 39.1 21.9 2.3 507
別居の子ども 28.6 44.6 24.5 2.3 229

子どもはいない 31.4 39.3 28.1 1.2 306

選択肢丸付方式 34.9 39.9 21.7 3.5 559
回答欄記入方式 31.7 39.9 27.5 0.9 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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第 5章 集計表

#2.3h くらしむき満足か
問 7 あなたは、自分の暮し向きに満足していますか、それとも、不満がありますか？
　 1. 満足
　 2. やや満足
　 3. やや不満
　 4. 不満
　 5. その他

1 2 3 4 5
満 や や 不 そ D. N
足 や や 満 の K.

満 不 他
足 満

全体 21.9 54.5 16.7 4.4 1.2 1.3 1,060
(1.3) (1.7) (1.2) (0.7) (0.4) (0.4)

昭島市 20.1 53.0 18.6 5.8 0.9 1.5 527
(1.6) (2.3) (1.7) (1.1) (0.5) (0.6)

小金井市 23.7 55.9 14.8 3.0 1.4 1.1 533
(2.2) (2.5) (1.7) (0.8) (0.6) (0.5)

男性 21.7 54.5 16.1 5.2 1.3 1.1 581
女性 22.2 54.4 17.3 3.6 1.0 1.5 479

20歳代 19.9 50.5 21.5 4.4 2.9 0.9 114
30歳代 17.5 59.1 16.5 4.9 0.4 1.6 155
40歳代 25.2 51.0 14.7 6.4 0.9 1.7 186
50歳代 18.3 58.2 18.1 3.5 1.9 – 190
60歳代 29.4 47.6 16.6 4.2 0.9 1.3 242
70歳代 21.0 62.6 11.9 1.7 – 2.7 173

小・中学校卒 22.5 50.2 14.9 8.6 1.2 2.7 75
高等学校卒 20.7 52.9 19.9 4.6 0.8 1.0 330

短大・高専卒 23.7 54.6 15.7 3.4 0.7 1.9 197
大学・大学院卒 20.8 58.0 15.3 4.1 1.5 0.3 411

在学中 28.7 45.6 18.5 3.1 4.0 – 28

主に仕事 20.9 55.3 17.1 4.0 1.4 1.2 567
家事と仕事 18.8 49.4 21.5 8.2 – 2.0 100

家事 23.5 61.1 10.9 3.9 0.6 – 131
引退・年金生活等 26.4 55.4 15.3 2.0 0.8 – 147

同居の子ども 22.3 57.0 14.9 4.2 0.5 1.2 507
別居の子ども 25.2 58.1 12.7 3.3 – 0.7 229
子どもはいない 19.8 50.3 21.5 5.0 2.5 0.9 306

選択肢丸付方式 23.7 50.9 18.6 3.8 1.1 2.0 559
回答欄記入方式 20.1 58.3 14.7 5.0 1.3 0.6 501

立川市 (2012) 26.4 49.2 19.3 3.3 0.4 1.4 494
小平市 (2012) 27.5 46.1 18.9 6.1 0.4 1.0 467
全国 (2008) 31.3 51.2 13.0 4.3 0.1 0.2 1,573
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5.2. 質問文と集計表

#2.3d 社会に満足か
問 8 あなたは、「社会」に対して満足していますか、それとも、不満がありますか？
　 1. 満足
　 2. やや満足
　 3. やや不満
　 4. 不満
　 5. その他

1 2 3 4 5
満 や や 不 そ D. N
足 や や 満 の K.

満 不 他
足 満

全体 4.2 32.1 42.1 18.0 2.1 1.4 1,060
(0.6) (1.5) (1.7) (1.3) (0.5) (0.4)

昭島市 3.7 30.8 40.7 20.8 2.5 1.5 527
(0.8) (2.0) (2.3) (1.7) (0.7) (0.6)

小金井市 4.7 33.4 43.5 15.4 1.7 1.3 533
(1.0) (2.3) (2.5) (1.8) (0.6) (0.5)

男性 4.8 32.9 41.3 18.3 1.6 1.1 581
女性 3.6 31.4 42.9 17.8 2.6 1.8 479

20歳代 6.0 28.7 41.8 19.9 2.7 0.9 114
30歳代 3.5 30.7 40.3 22.0 1.9 1.6 155
40歳代 2.6 34.2 45.4 14.6 1.5 1.7 186
50歳代 3.6 31.8 44.6 16.0 3.2 0.8 190
60歳代 5.2 31.9 39.3 20.2 2.2 1.3 242
70歳代 5.2 36.4 40.4 14.4 0.8 2.7 173

小・中学校卒 11.2 25.5 38.6 22.0 – 2.7 75
高等学校卒 3.7 31.3 39.0 22.4 2.5 1.0 330

短大・高専卒 4.6 29.0 48.5 14.5 1.4 1.9 197
大学・大学院卒 2.6 34.9 42.4 17.0 2.5 0.6 411

在学中 13.9 35.7 41.9 8.4 – – 28

主に仕事 3.9 32.2 40.4 20.6 1.5 1.5 567
家事と仕事 1.4 29.0 51.1 14.8 1.7 2.0 100

家事 3.1 33.2 44.0 16.3 3.4 – 131
引退・年金生活等 6.2 34.8 45.7 13.2 – – 147

同居の子ども 3.3 34.1 44.0 16.1 1.1 1.5 507
別居の子ども 5.1 34.9 40.8 17.2 1.3 0.7 229

子どもはいない 5.3 27.7 41.4 21.2 3.5 0.9 306

選択肢丸付方式 4.8 30.9 43.2 17.6 1.5 2.0 559
回答欄記入方式 3.6 33.4 40.9 18.5 2.7 0.9 501

立川市 (2012) 3.8 25.3 45.8 22.8 1.7 0.5 494
小平市 (2012) 4.5 24.2 47.2 22.4 0.7 1.0 467
全国 (2008) 2.0 28.0 50.5 17.6 – 1.8 1,573
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第 5章 集計表

#2.3c 家庭に満足か
問 9 では、「家庭」についてはどうですか？
　 1. 満足
　 2. やや満足
　 3. やや不満
　 4. 不満
　 5. その他

1 2 3 4 5
満 や や 不 そ D. N
足 や や 満 の K.

満 不 他
足 満

全体 45.0 39.1 9.8 2.4 2.3 1.4 1,060
(1.6) (1.5) (1.0) (0.6) (0.5) (0.4)

昭島市 41.0 42.1 9.7 2.9 2.7 1.5 527
(2.2) (2.1) (1.5) (1.0) (0.9) (0.6)

小金井市 48.8 36.2 9.9 1.9 2.0 1.2 533
(2.4) (2.2) (1.4) (0.6) (0.7) (0.5)

男性 49.6 33.1 9.9 3.3 2.8 1.3 581
女性 40.2 45.3 9.7 1.4 1.9 1.5 479

20歳代 43.9 36.2 10.9 3.9 4.3 0.9 114
30歳代 49.9 36.6 8.0 2.2 1.8 1.6 155
40歳代 51.3 32.9 9.8 2.1 2.2 1.7 186
50歳代 40.1 42.5 13.1 1.7 2.2 0.4 190
60歳代 42.6 40.7 10.4 3.1 2.0 1.3 242
70歳代 37.7 51.1 6.0 1.0 1.4 2.7 173

小・中学校卒 40.3 42.9 4.4 2.6 7.2 2.7 75
高等学校卒 40.8 44.3 9.5 1.5 2.8 1.0 330

短大・高専卒 48.1 37.3 10.6 0.8 1.3 1.9 197
大学・大学院卒 47.4 36.3 10.7 3.0 2.2 0.5 411

在学中 44.6 39.7 7.3 8.4 – – 28

主に仕事 47.0 36.8 9.6 2.3 3.0 1.4 567
家事と仕事 36.5 47.9 12.4 1.1 – 2.0 100

家事 45.9 41.7 9.8 2.0 0.6 – 131
引退・年金生活等 39.4 46.6 9.4 2.5 2.1 – 147

同居の子ども 49.4 38.3 9.8 1.1 – 1.3 507
別居の子ども 44.5 43.3 8.3 1.1 2.1 0.7 229
子どもはいない 39.5 39.3 10.5 4.4 5.5 0.9 306

選択肢丸付方式 46.2 37.9 9.2 2.0 2.7 2.0 559
回答欄記入方式 43.7 40.4 10.4 2.8 2.0 0.7 501

立川市 (2012) 48.5 35.0 11.7 1.1 3.5 0.1 494
小平市 (2012) 45.8 37.4 10.4 3.5 2.5 0.3 467
全国 (2008) 41.6 46.2 10.2 1.5 – 0.5 1,573
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5.2. 質問文と集計表

#2.3l 生活全体に満足か
問 10 では、「自分の生活全体」についてはどうですか？
　 1. 満足
　 2. やや満足
　 3. やや不満
　 4. 不満
　 5. その他

1 2 3 4 5
満 や や 不 そ D. N
足 や や 満 の K.

満 不 他
足 満

全体 22.5 52.6 18.4 3.9 1.2 1.4 1,060
(1.4) (1.8) (1.4) (0.7) (0.4) (0.4)

昭島市 20.0 52.3 20.7 4.7 0.7 1.5 527
(1.6) (2.4) (1.9) (1.0) (0.4) (0.6)

小金井市 24.8 52.8 16.1 3.2 1.7 1.2 533
(2.2) (2.6) (1.9) (0.8) (0.7) (0.5)

男性 22.4 52.9 18.8 4.0 0.6 1.3 581
女性 22.6 52.2 17.9 3.9 1.9 1.5 479

20歳代 20.1 51.1 19.0 6.1 2.8 0.9 114
30歳代 17.6 52.5 23.3 5.0 – 1.6 155
40歳代 25.2 47.4 21.6 3.2 0.9 1.7 186
50歳代 16.7 54.0 23.7 2.6 2.7 0.4 190
60歳代 30.7 52.7 11.5 2.8 1.0 1.3 242
70歳代 25.5 61.5 6.5 3.7 – 2.7 173

小・中学校卒 21.4 56.6 15.2 2.9 1.2 2.7 75
高等学校卒 22.4 49.7 20.8 5.2 0.9 1.0 330

短大・高専卒 22.7 54.5 19.1 1.8 – 1.9 197
大学・大学院卒 21.7 54.0 17.6 3.9 2.4 0.5 411

在学中 30.8 51.2 11.1 6.8 – – 28

主に仕事 20.3 52.9 21.3 3.1 1.0 1.4 567
家事と仕事 18.9 55.8 19.9 3.4 – 2.0 100

家事 25.7 53.5 16.7 2.7 1.4 – 131
引退・年金生活等 30.7 55.2 7.3 5.9 0.8 – 147

同居の子ども 22.8 56.8 16.1 2.8 0.2 1.3 507
別居の子ども 27.1 58.9 11.2 1.6 0.6 0.7 229

子どもはいない 19.6 45.0 25.3 6.4 2.9 0.9 306

選択肢丸付方式 23.0 52.7 17.4 3.6 1.2 2.0 559
回答欄記入方式 21.9 52.4 19.4 4.3 1.2 0.7 501

立川市 (2012) 23.3 54.2 18.3 2.9 1.2 0.1 494
小平市 (2012) 21.7 48.5 21.3 6.9 1.4 0.2 467
全国 (2008) 19.1 58.6 18.2 3.6 0.1 0.4 1,573
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第 5章 集計表

#2.30 不安感　重い病気
問 11 あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じるこ
とがありますか？
・重い病気
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 20.7 22.4 47.3 8.5 0.4 0.6 1,060
(1.4) (1.3) (1.7) (1.0) (0.2) (0.2)

昭島市 23.0 23.7 45.8 6.0 0.7 0.6 527
(2.1) (1.9) (2.3) (1.2) (0.4) (0.4)

小金井市 18.5 21.1 48.8 10.8 0.2 0.6 533
(1.8) (1.8) (2.4) (1.6) (0.2) (0.3)

男性 19.8 22.1 48.0 8.6 0.7 0.9 581
女性 21.7 22.7 46.7 8.4 0.2 0.4 479

20歳代 15.1 14.9 51.1 17.9 0.9 – 114
30歳代 17.9 21.5 50.4 9.2 0.4 0.7 155
40歳代 16.5 22.9 52.4 8.0 – 0.3 186
50歳代 19.7 22.6 50.5 5.5 0.5 1.3 190
60歳代 24.1 26.6 41.4 6.3 0.8 0.7 242
70歳代 36.8 27.5 32.5 2.0 – 1.2 173

小・中学校卒 38.0 18.1 34.7 3.4 2.3 3.5 75
高等学校卒 26.7 23.5 42.8 6.0 0.6 0.5 330

短大・高専卒 15.2 27.1 48.5 8.0 0.7 0.6 197
大学・大学院卒 15.9 20.5 52.2 11.0 – 0.4 411

在学中 30.5 11.0 45.1 13.5 – – 28

主に仕事 17.7 21.9 50.0 9.7 0.3 0.5 567
家事と仕事 24.2 22.9 46.6 5.1 – 1.2 100

家事 26.0 25.1 43.4 5.1 – 0.4 131
引退・年金生活等 25.6 26.5 42.7 3.3 – 1.9 147

同居の子ども 18.6 21.9 50.7 7.8 – 0.9 507
別居の子ども 26.7 26.7 40.7 4.9 0.5 0.4 229
子どもはいない 20.8 20.8 45.9 11.2 0.8 0.4 306

選択肢丸付方式 18.6 21.4 49.0 9.3 0.5 1.1 559
回答欄記入方式 23.0 23.5 45.5 7.6 0.3 0.1 501

立川市 (2012) 10.7 26.3 53.1 9.5 0.2 0.2 494
小平市 (2012) 12.4 16.5 58.2 11.2 0.8 0.8 467
全国 (2008) 23.8 23.6 39.7 12.6 – 0.3 1,573
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5.2. 質問文と集計表

#2.30c 不安感　街での暴力
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・街での暴力
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 5.7 8.9 48.2 35.4 1.2 0.5 1,060
(0.7) (0.8) (1.7) (1.5) (0.4) (0.2)

昭島市 6.9 11.2 51.6 29.0 0.9 0.4 527
(1.1) (1.3) (2.3) (2.0) (0.4) (0.3)

小金井市 4.6 6.7 45.0 41.6 1.4 0.6 533
(0.9) (1.1) (2.3) (2.2) (0.6) (0.3)

男性 4.9 8.9 46.9 37.6 1.1 0.7 581
女性 6.6 8.9 49.6 33.3 1.3 0.4 479

20歳代 0.8 4.5 36.9 57.8 – – 114
30歳代 6.3 5.9 48.6 38.6 – 0.7 155
40歳代 4.6 10.6 53.9 29.2 1.5 0.3 186
50歳代 6.6 7.8 53.4 28.7 2.2 1.3 190
60歳代 6.0 13.5 48.3 29.9 1.9 0.4 242
70歳代 12.1 12.2 46.8 26.7 1.7 0.6 173

小・中学校卒 19.4 7.5 41.6 24.5 4.6 2.4 75
高等学校卒 6.6 14.1 46.0 31.8 0.6 0.9 330

短大・高専卒 3.8 6.6 55.0 34.2 0.4 – 197
大学・大学院卒 3.8 6.8 48.6 38.8 1.6 0.3 411

在学中 9.1 7.4 30.1 53.4 – – 28

主に仕事 4.4 6.9 49.0 38.3 0.8 0.7 567
家事と仕事 6.8 13.9 48.9 30.4 – – 100

家事 7.0 12.7 55.2 22.7 2.0 0.4 131
引退・年金生活等 11.4 12.3 46.6 29.0 – 0.8 147

同居の子ども 5.3 10.2 51.7 31.6 0.5 0.8 507
別居の子ども 8.7 11.0 52.9 24.8 2.2 0.4 229

子どもはいない 4.9 6.3 41.5 45.7 1.5 0.2 306

選択肢丸付方式 5.1 9.0 48.9 34.7 1.3 1.0 559
回答欄記入方式 6.4 8.8 47.5 36.3 1.0 – 501

立川市 (2012) 2.4 10.0 62.0 24.0 1.2 0.4 494
小平市 (2012) 2.9 8.5 53.9 31.5 2.3 0.9 467
全国 (2008) 16.0 21.8 40.4 20.8 – 1.0 1,573
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第 5章 集計表

#2.30d 不安感　交通事故
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・交通事故
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 13.5 24.7 53.4 7.2 0.6 0.5 1,060
(1.1) (1.2) (1.5) (0.9) (0.3) (0.2)

昭島市 15.4 28.5 49.3 6.1 0.4 0.2 527
(1.5) (1.8) (2.2) (1.2) (0.3) (0.2)

小金井市 11.7 21.0 57.4 8.3 0.7 0.9 533
(1.5) (1.7) (2.1) (1.3) (0.4) (0.3)

男性 13.1 25.8 51.2 8.6 0.6 0.7 581
女性 13.9 23.6 55.8 5.8 0.6 0.4 479

20歳代 7.3 22.9 52.6 17.2 – – 114
30歳代 14.7 21.0 55.0 8.8 0.4 – 155
40歳代 11.3 28.5 56.1 2.0 1.4 0.7 186
50歳代 11.2 23.8 57.0 7.1 0.5 0.4 190
60歳代 14.3 24.5 54.3 4.9 0.8 1.2 242
70歳代 26.1 28.2 41.4 3.0 – 1.2 173

小・中学校卒 28.2 26.0 36.3 4.8 2.3 2.4 75
高等学校卒 17.5 26.6 49.2 6.2 0.6 – 330

短大・高専卒 11.0 28.0 54.0 6.6 – 0.4 197
大学・大学院卒 9.1 21.9 59.1 8.5 0.7 0.6 411

在学中 24.6 17.0 48.8 9.5 – – 28

主に仕事 12.1 23.0 54.8 9.1 0.5 0.6 567
家事と仕事 13.2 22.3 61.1 3.5 – – 100

家事 14.2 33.3 50.7 1.4 – 0.4 131
引退・年金生活等 23.4 26.9 44.7 4.2 – 0.8 147

同居の子ども 15.3 29.2 51.8 3.3 – 0.4 507
別居の子ども 16.2 25.7 53.2 3.3 0.5 1.2 229
子どもはいない 10.2 18.1 55.8 14.5 1.2 0.2 306

選択肢丸付方式 13.1 24.1 52.6 8.3 0.8 1.0 559
回答欄記入方式 14.0 25.3 54.3 6.1 0.3 – 501

立川市 (2012) 10.2 23.8 57.9 7.8 0.1 0.2 494
小平市 (2012) 9.9 22.1 61.5 5.1 0.7 0.7 467
全国 (2008) 25.9 35.1 33.3 5.3 – 0.4 1,573
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5.2. 質問文と集計表

#2.30e 不安感　失業
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・失業
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 13.1 18.3 40.1 20.6 7.2 0.6 1,060
(1.1) (1.4) (1.6) (1.4) (0.7) (0.2)

昭島市 16.8 19.7 38.8 17.2 6.8 0.7 527
(1.7) (2.2) (2.3) (1.6) (0.9) (0.4)

小金井市 9.5 17.1 41.4 24.0 7.6 0.6 533
(1.3) (1.8) (2.3) (2.2) (1.0) (0.3)

男性 12.5 17.4 39.6 23.7 5.9 0.8 581
女性 13.6 19.3 40.5 17.5 8.6 0.5 479

20歳代 10.2 11.4 43.3 33.1 2.0 – 114
30歳代 11.8 22.4 45.2 19.9 – 0.7 155
40歳代 12.3 19.3 50.5 16.3 1.4 0.3 186
50歳代 15.6 26.8 41.6 12.7 2.9 0.4 190
60歳代 16.3 14.3 29.7 24.7 13.5 1.5 242
70歳代 12.7 13.8 21.9 16.9 33.4 1.3 173

小・中学校卒 28.1 24.7 13.0 14.1 16.1 3.9 75
高等学校卒 18.8 19.8 34.3 16.2 10.2 0.7 330

短大・高専卒 10.3 15.9 46.6 19.0 8.2 – 197
大学・大学院卒 8.3 19.1 44.8 24.3 3.0 0.5 411

在学中 17.5 7.3 32.0 39.2 4.0 – 28

主に仕事 11.5 18.7 44.9 23.4 1.0 0.5 567
家事と仕事 15.2 25.2 43.7 10.7 5.2 – 100

家事 11.3 20.8 38.0 14.5 14.1 1.2 131
引退・年金生活等 14.3 13.4 20.3 21.1 28.5 2.4 147

同居の子ども 13.1 19.2 44.7 18.0 4.3 0.7 507
別居の子ども 14.4 14.4 27.9 22.5 19.8 1.0 229

子どもはいない 13.0 19.3 39.1 23.7 4.3 0.5 306

選択肢丸付方式 12.3 18.8 39.5 21.4 6.7 1.2 559
回答欄記入方式 13.9 17.8 40.7 19.9 7.7 – 501

立川市 (2012) 16.2 20.1 42.0 12.6 7.3 1.7 494
小平市 (2012) 15.0 25.0 36.8 13.2 8.8 1.3 467
全国 (2008) 21.0 25.1 32.0 19.8 0.1 2.0 1,573

63



第 5章 集計表

#2.30g 不安感　原子力施設の事故
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・原子力施設の事故
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 20.8 20.0 35.7 20.7 2.1 0.6 1,060
(1.3) (1.2) (1.7) (1.4) (0.5) (0.2)

昭島市 25.0 17.5 34.0 20.9 1.9 0.7 527
(1.8) (1.6) (2.3) (2.0) (0.7) (0.3)

小金井市 16.8 22.4 37.4 20.4 2.4 0.6 533
(1.8) (1.8) (2.4) (2.0) (0.7) (0.3)

男性 19.0 21.1 31.7 24.8 2.6 0.8 581
女性 22.7 18.9 39.9 16.4 1.6 0.5 479

20歳代 6.0 11.6 35.2 44.5 2.6 – 114
30歳代 14.6 15.8 44.5 22.9 2.2 – 155
40歳代 10.6 18.8 45.2 21.5 3.0 0.9 186
50歳代 23.1 27.9 36.3 10.4 1.4 0.9 190
60歳代 40.6 23.5 22.9 11.0 1.5 0.4 242
70歳代 38.4 25.1 22.9 9.7 1.7 2.2 173

小・中学校卒 49.1 14.2 22.0 8.6 3.8 2.4 75
高等学校卒 27.6 23.3 30.3 17.0 1.1 0.6 330

短大・高専卒 16.2 20.1 41.1 20.0 2.1 0.6 197
大学・大学院卒 15.5 19.7 40.2 22.0 2.2 0.3 411

在学中 7.6 7.8 19.6 58.8 6.2 – 28

主に仕事 15.4 19.6 39.3 23.0 2.2 0.6 567
家事と仕事 25.6 18.7 37.3 17.2 – 1.2 100

家事 28.7 25.0 35.2 8.6 2.0 0.4 131
引退・年金生活等 36.4 26.1 22.1 13.2 1.4 0.8 147

同居の子ども 19.9 22.0 38.0 18.6 1.3 0.3 507
別居の子ども 36.8 23.3 26.4 10.5 1.7 1.2 229
子どもはいない 15.0 15.8 36.9 28.5 3.1 0.7 306

選択肢丸付方式 18.4 19.0 37.3 22.3 1.7 1.2 559
回答欄記入方式 23.5 21.1 34.0 18.9 2.6 – 501

立川市 (2012) 42.7 24.0 25.9 6.1 0.8 0.5 494
小平市 (2012) 40.8 23.9 27.0 6.3 1.3 0.7 467
全国 (2008) 23.0 22.3 37.6 15.4 – 1.8 1,573
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5.2. 質問文と集計表

#2.30h 不安感　経済面の不安
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・最近の生活の中での経済面の不安
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 16.5 27.9 43.8 10.6 0.7 0.5 1,060
(1.2) (1.4) (1.7) (1.1) (0.3) (0.2)

昭島市 21.0 31.4 39.2 7.6 0.4 0.3 527
(1.9) (2.2) (2.4) (1.3) (0.3) (0.2)

小金井市 12.0 24.5 48.2 13.5 1.0 0.7 533
(1.6) (1.9) (2.4) (1.7) (0.5) (0.4)

男性 14.7 28.3 43.5 12.3 0.9 0.3 581
女性 18.2 27.6 44.0 8.9 0.6 0.7 479

20歳代 12.5 25.9 39.7 21.9 – – 114
30歳代 19.6 25.3 46.4 7.9 – 0.8 155
40歳代 17.6 22.5 50.0 8.3 1.4 0.3 186
50歳代 16.8 34.2 43.5 5.1 0.5 – 190
60歳代 15.3 30.2 40.0 12.7 1.3 0.4 242
70歳代 16.2 32.8 40.1 7.9 1.3 1.7 173

小・中学校卒 34.1 28.7 24.7 5.3 4.9 2.3 75
高等学校卒 27.5 27.6 38.1 6.2 0.6 – 330

短大・高専卒 11.9 31.4 49.0 6.8 0.9 – 197
大学・大学院卒 8.9 26.0 49.2 15.0 0.2 0.7 411

在学中 11.4 30.5 30.8 27.3 – – 28

主に仕事 14.9 27.9 45.1 11.7 0.3 0.1 567
家事と仕事 25.5 23.4 46.6 3.0 – 1.5 100

家事 14.5 30.5 45.3 7.7 1.6 0.4 131
引退・年金生活等 14.9 35.6 39.3 8.6 0.9 0.8 147

同居の子ども 18.3 26.9 47.0 7.2 0.4 0.3 507
別居の子ども 14.0 34.1 37.9 11.4 1.9 0.8 229

子どもはいない 15.5 26.4 42.5 14.7 0.4 0.4 306

選択肢丸付方式 15.5 24.7 45.6 12.3 1.1 0.9 559
回答欄記入方式 17.5 31.5 41.8 8.8 0.3 – 501

立川市 (2012) 27.0 30.7 37.7 4.0 0.4 0.2 494
小平市 (2012) 26.6 30.9 33.8 7.1 0.9 0.7 467
全国 (2008) 18.9 32.0 39.4 9.0 – 0.6 1,573
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不安感　自然災害
問 11　あなたは、自分自身のことやご家族のことで、つぎのような危険について不安を感じる
ことがありますか？
・地震や津波などの自然災害
　 1. 非常に感じる
　 2. かなり感じる
　 3. 少しは感じる
　 4. まったく感じない
　 5. その他

1 2 3 4 5
非 か 少 　ま そ D. N
常 な し 　っ の K.
に り は 感た 他
感 感 感 じく
じ じ じ な　
る る る い　

全体 19.6 32.2 39.0 8.1 0.6 0.4 1,060
(1.5) (1.6) (1.9) (0.9) (0.2) (0.2)

昭島市 21.7 32.5 37.8 7.3 0.5 0.2 527
(1.9) (2.1) (2.5) (1.2) (0.3) (0.2)

小金井市 17.6 32.0 40.2 8.9 0.6 0.7 533
(2.3) (2.5) (2.8) (1.2) (0.4) (0.3)

男性 17.3 29.3 41.1 11.1 0.8 0.4 581
女性 21.9 35.3 36.9 5.1 0.3 0.5 479

20歳代 16.0 23.6 45.5 14.0 0.8 – 114
30歳代 17.8 32.7 41.8 7.7 – – 155
40歳代 13.8 33.6 44.1 7.3 1.0 0.3 186
50歳代 18.4 37.3 36.8 5.8 0.5 1.2 190
60歳代 28.4 31.1 30.7 8.6 0.8 0.4 242
70歳代 26.7 35.9 31.6 4.6 – 1.2 173

小・中学校卒 32.8 27.6 31.9 3.0 2.3 2.4 75
高等学校卒 23.8 33.6 34.3 8.1 0.3 – 330

短大・高専卒 18.0 34.7 37.7 7.8 1.2 0.6 197
大学・大学院卒 15.8 31.4 43.9 8.4 0.2 0.3 411

在学中 21.7 21.2 43.6 13.5 – – 28

主に仕事 16.9 30.7 41.7 9.9 0.4 0.5 567
家事と仕事 18.7 26.9 47.5 6.9 – – 100

家事 26.0 41.5 26.8 5.3 – 0.4 131
引退・年金生活等 28.4 34.7 31.1 5.0 – 0.8 147

同居の子ども 19.5 32.2 39.9 8.0 0.2 0.3 507
別居の子ども 25.4 33.7 32.6 7.4 0.5 0.4 229
子どもはいない 17.6 31.4 40.8 8.8 0.8 0.5 306

選択肢丸付方式 17.1 32.4 40.1 9.1 0.4 0.9 559
回答欄記入方式 22.3 32.0 37.9 7.1 0.7 – 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

#7.30a 生活水準１０年の変化
問 12 あなたの生活水準は、この１０年間でどう変りましたか？
　 1. よくなった
　 2. ややよくなった
　 3. 変らない
　 4. ややわるくなった
　 5. わるくなった
　 6. その他

1 2 3 4 5 6
よ 　や 変 わや わ そ D. N
く よや ら るや る の K.
な く　 な く　 く 他
っ な　 い な　 な
た っ　 っ　 っ

た　 た　 た
全体 7.6 16.3 43.4 21.2 9.9 1.5 0.1 1,060

(0.9) (1.3) (1.8) (1.4) (0.9) (0.4) (0.1)

昭島市 6.6 15.5 39.5 23.6 13.0 1.8 – 527
(1.3) (1.9) (2.5) (1.9) (1.6) (0.7) (–)

小金井市 8.6 17.0 47.2 18.8 6.9 1.4 0.1 533
(1.3) (1.8) (2.4) (2.1) (1.1) (0.6) (0.1)

男性 9.7 15.8 44.3 19.5 9.1 1.6 – 581
女性 5.5 16.7 42.5 22.9 10.7 1.5 0.1 479

20歳代 13.0 27.3 40.5 8.5 4.5 6.2 – 114
30歳代 12.9 18.6 40.9 19.0 7.2 1.4 – 155
40歳代 7.2 21.0 39.0 19.4 13.1 – 0.3 186
50歳代 4.8 9.2 42.0 30.5 12.6 0.9 – 190
60歳代 4.0 12.8 46.4 24.2 12.3 0.4 – 242
70歳代 0.9 3.5 56.8 28.7 9.6 0.5 – 173

小・中学校卒 3.8 10.8 33.0 24.7 25.4 2.4 – 75
高等学校卒 2.6 12.5 41.8 30.9 11.0 1.2 – 330

短大・高専卒 5.1 15.9 44.6 22.4 9.9 2.1 – 197
大学・大学院卒 11.7 19.9 45.1 14.2 7.8 1.1 0.1 411

在学中 19.6 19.5 41.9 11.9 3.4 3.7 – 28

主に仕事 8.5 20.1 42.8 18.4 8.3 1.9 – 567
家事と仕事 6.3 10.0 31.8 31.4 20.5 – – 100

家事 5.5 13.3 52.3 20.9 7.5 – 0.4 131
引退・年金生活等 2.0 6.2 50.0 31.3 10.5 – – 147

同居の子ども 6.0 14.1 42.1 25.9 10.6 1.2 0.1 507
別居の子ども 4.7 10.9 47.5 25.0 11.9 – – 229

子どもはいない 10.8 22.2 42.8 13.3 8.4 2.5 – 306

選択肢丸付方式 8.9 18.1 41.4 20.1 9.7 1.8 0.1 559
回答欄記入方式 6.2 14.3 45.6 22.4 10.2 1.3 – 501

立川市 (2012) 10.4 18.3 38.6 21.9 9.7 0.6 0.4 494
小平市 (2012) 8.2 14.6 40.8 19.5 15.5 0.7 0.7 467
全国 (2008) 4.0 16.7 44.1 24.9 10.0 – 0.4 1,573
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第 5章 集計表

#1.8 帰属階層
問 13 かりに現在の日本の社会全体を、つぎのように５つの層に分けるとすれば、お宅は、どれ
に入ると思いますか？
　 1. 上
　 2. 中の上
　 3. 中の中
　 4. 中の下
　 5. 下
　 6. その他

1 2 3 4 5 6
上 中 中 中 下 そ D. N

の の の の K.
上 中 下 他

全体 1.3 15.9 44.6 28.1 9.3 0.7 0.1 1,060
(0.4) (1.3) (1.7) (1.7) (1.0) (0.3) (0.1)

昭島市 1.0 13.3 38.3 33.6 12.8 1.0 – 527
(0.5) (1.6) (2.5) (2.6) (1.6) (0.4) (–)

小金井市 1.6 18.4 50.8 22.7 5.9 0.3 0.2 533
(0.6) (2.0) (2.4) (2.1) (1.3) (0.3) (0.2)

男性 2.1 18.5 39.4 29.1 10.3 0.5 0.1 581
女性 0.5 13.2 50.0 27.0 8.3 0.8 0.1 479

20歳代 2.7 24.3 39.0 21.2 11.7 1.1 – 114
30歳代 0.9 17.6 46.1 27.8 7.1 0.6 – 155
40歳代 – 16.4 44.5 29.3 8.3 1.2 0.3 186
50歳代 2.1 12.6 46.9 27.0 10.5 0.5 0.4 190
60歳代 1.1 12.9 46.3 28.6 10.8 0.3 – 242
70歳代 1.4 9.1 44.9 36.8 7.8 – – 173

小・中学校卒 1.3 7.9 26.3 41.4 21.9 1.2 – 75
高等学校卒 1.0 5.7 42.0 37.1 13.8 0.4 – 330

短大・高専卒 1.0 12.6 50.4 29.3 6.8 – – 197
大学・大学院卒 1.5 25.3 47.2 20.3 4.2 1.2 0.3 411

在学中 4.0 31.6 25.8 15.5 23.2 – – 28

主に仕事 1.4 17.6 43.9 26.9 9.5 0.6 0.1 567
家事と仕事 – 10.5 41.3 34.1 13.0 1.1 – 100

家事 – 15.4 55.9 23.4 4.8 – 0.4 131
引退・年金生活等 1.8 8.1 43.2 39.2 7.2 0.5 – 147

同居の子ども 1.2 14.5 47.5 29.5 6.6 0.4 0.3 507
別居の子ども 0.5 12.8 43.9 29.3 13.4 – – 229
子どもはいない 1.8 19.9 40.4 25.6 11.2 1.1 – 306

選択肢丸付方式 1.5 16.3 46.2 26.7 8.9 0.3 0.1 559
回答欄記入方式 1.1 15.5 43.0 29.6 9.8 1.0 0.1 501

立川市 (2012) 1.0 14.5 45.4 32.2 6.0 0.4 0.6 494
小平市 (2012) 1.6 12.3 37.4 31.5 15.3 1.1 0.8 467
全国 (2008) 1.5 10.4 54.7 28.0 4.3 – 1.0 1,573

68



5.2. 質問文と集計表

#7.40 社会は公平か
問 14 一般的に言って、今の日本の社会は公平だと思いますか。あなたの気持ちは、つぎのうち
のどれに近いですか？
　 1. 公平だ
　 2. だいたい公平だ
　 3. あまり公平でない
　 4. 公平でない
　 5. その他

1 2 3 4 5
公 　だ 公あ 公 そ D. N
平 　い 平ま 平 の K.
だ 公た でり で 他

平い な　 な
だ　 い　 い

全体 1.8 29.5 43.9 22.7 2.0 0.1 1,060
(0.4) (1.6) (1.6) (1.5) (0.5) (0.1)

昭島市 1.1 29.0 44.1 23.7 2.1 – 527
(0.4) (2.4) (2.3) (2.0) (0.7) (–)

小金井市 2.5 30.0 43.7 21.7 2.0 0.1 533
(0.8) (2.0) (2.2) (2.2) (0.7) (0.1)

男性 3.0 33.3 38.9 22.8 2.0 – 581
女性 0.6 25.6 49.1 22.5 2.1 0.1 479

20歳代 3.5 28.4 39.3 27.9 0.9 – 114
30歳代 1.5 30.7 41.9 22.5 3.4 – 155
40歳代 1.6 33.4 41.2 20.8 2.7 0.3 186
50歳代 1.4 23.4 50.0 22.8 2.3 – 190
60歳代 1.2 29.1 43.4 24.4 1.9 – 242
70歳代 1.7 31.2 50.6 16.5 – – 173

小・中学校卒 1.3 32.9 39.1 23.6 3.2 – 75
高等学校卒 1.2 24.9 47.7 25.3 0.9 – 330

短大・高専卒 0.8 26.1 51.6 20.4 1.2 – 197
大学・大学院卒 2.4 35.1 37.2 21.8 3.4 0.1 411

在学中 7.8 14.2 50.2 27.8 – – 28

主に仕事 2.1 32.6 39.1 24.2 2.1 – 567
家事と仕事 – 21.3 48.8 28.1 1.8 – 100

家事 1.7 25.7 56.9 12.7 2.6 0.4 131
引退・年金生活等 1.4 26.3 50.5 21.9 – – 147

同居の子ども 1.3 28.2 45.4 23.1 1.8 0.1 507
別居の子ども 0.8 29.9 49.5 18.9 0.9 – 229

子どもはいない 3.1 30.6 39.4 24.2 2.7 – 306

選択肢丸付方式 1.9 31.6 44.1 20.4 1.8 0.1 559
回答欄記入方式 1.7 27.3 43.7 25.1 2.2 – 501

立川市 (2012) 1.0 25.0 48.3 24.2 1.2 0.4 494
小平市 (2012) 1.8 21.8 47.3 26.4 1.7 1.0 467
全国 (2008) 2.5 26.8 49.1 20.7 – 0.8 1,573
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#2.12c 人は信頼できるか
問 15 たいていの人は信頼できると思いますか、それとも、用心するにこしたことはないと思い
ますか？
　 1. 信頼できると思う
　 2. 用心するにこしたことはないと思う
　 3. その他

1 2 3
信 用 そ D. N
頼 心 の K.
で す 他
き る
る

全体 23.0 72.1 4.8 0.1 1,060
(1.3) (1.3) (0.7) (0.1)

昭島市 19.9 75.6 4.5 – 527
(1.8) (1.9) (0.9) (–)

小金井市 25.9 68.8 5.2 0.1 533
(2.0) (1.9) (1.1) (0.1)

男性 24.4 72.0 3.6 – 581
女性 21.6 72.2 6.1 0.1 479

20歳代 28.1 65.4 6.4 – 114
30歳代 23.1 74.2 2.7 – 155
40歳代 20.7 72.5 6.5 0.3 186
50歳代 25.3 68.2 6.5 – 190
60歳代 21.5 75.4 3.1 – 242
70歳代 18.4 78.0 3.6 – 173

小・中学校卒 10.8 83.4 5.8 – 75
高等学校卒 18.6 78.2 3.2 – 330

短大・高専卒 22.2 72.1 5.7 – 197
大学・大学院卒 27.1 67.6 5.2 0.1 411

在学中 38.0 55.8 6.2 – 28

主に仕事 22.0 72.7 5.3 – 567
家事と仕事 27.3 70.8 1.9 – 100

家事 23.1 72.6 3.9 0.4 131
引退・年金生活等 19.8 76.7 3.5 – 147

同居の子ども 25.0 70.7 4.1 0.1 507
別居の子ども 21.9 74.9 3.2 – 229
子どもはいない 20.8 72.7 6.5 – 306

選択肢丸付方式 24.5 70.6 4.8 0.1 559
回答欄記入方式 21.4 73.8 4.8 – 501

立川市 (2012) 33.8 58.2 7.5 0.6 494
小平市 (2012) 30.9 61.2 7.1 0.8 467
全国 (2008) 30.2 63.6 1.9 4.3 1,729
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5.2. 質問文と集計表

関心　国の政治や行政
問 16 あなたは、以下のことがらにどの程度関心がありますか？
・国の政治や行政について
　 1. 非常に関心がある
　 2. 関心がある
　 3. 関心がない
　 4. 全く関心がない
　 5. その他

1 2 3 4 5
関非 関 関 関全 そ D. N
心常 心 心 心く の K.
がに が が が　 他
あ　 あ な な　
る　 る い い　

全体 18.3 64.5 12.0 3.6 1.3 0.3 1,060
(1.4) (1.5) (1.0) (0.8) (0.4) (0.2)

昭島市 16.9 62.1 15.7 3.6 1.3 0.3 527
(1.9) (2.0) (1.6) (1.1) (0.5) (0.3)

小金井市 19.6 66.8 8.4 3.5 1.3 0.2 533
(1.9) (2.3) (1.3) (1.1) (0.6) (0.2)

男性 23.7 60.5 10.5 4.6 0.6 – 581
女性 12.8 68.6 13.5 2.5 2.0 0.5 479

20歳代 15.0 55.0 19.1 9.2 0.8 0.9 114
30歳代 16.4 65.4 13.9 4.2 – – 155
40歳代 16.7 64.4 13.8 2.7 2.2 0.3 186
50歳代 14.2 72.4 9.2 2.5 1.7 – 190
60歳代 24.5 66.3 7.2 0.7 1.3 – 242
70歳代 25.7 63.2 6.6 1.7 2.3 0.5 173

小・中学校卒 14.6 61.3 14.4 7.6 1.2 1.0 75
高等学校卒 14.9 65.7 14.6 2.8 2.0 – 330

短大・高専卒 18.9 61.8 13.6 4.5 1.3 – 197
大学・大学院卒 19.7 66.7 9.0 3.1 0.9 0.5 411

在学中 27.0 55.2 13.8 4.0 – – 28

主に仕事 18.6 64.6 11.6 4.4 0.5 0.3 567
家事と仕事 11.8 64.8 19.5 2.5 1.4 – 100

家事 14.9 70.6 9.8 3.2 1.1 0.4 131
引退・年金生活等 22.5 65.9 6.9 1.4 2.7 0.6 147

同居の子ども 18.0 65.4 12.4 3.2 0.7 0.2 507
別居の子ども 20.1 69.6 7.0 1.5 1.7 – 229

子どもはいない 17.5 61.2 14.0 5.2 1.7 0.4 306

選択肢丸付方式 19.9 62.7 12.5 3.4 1.1 0.4 559
回答欄記入方式 16.6 66.4 11.5 3.7 1.6 0.1 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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第 5章 集計表

関心　東京都の政治や行政
問 16 あなたは、以下のことがらにどの程度関心がありますか？
・東京都の政治や行政について
　 1. 非常に関心がある
　 2. 関心がある
　 3. 関心がない
　 4. 全く関心がない
　 5. その他

1 2 3 4 5
関非 関 関 関全 そ D. N
心常 心 心 心く の K.
がに が が が　 他
あ　 あ な な　
る　 る い い　

全体 14.5 65.4 15.1 3.3 1.3 0.3 1,060
(1.1) (1.5) (1.1) (0.7) (0.4) (0.2)

昭島市 13.6 65.0 16.7 3.3 1.1 0.3 527
(1.7) (2.0) (1.7) (0.9) (0.5) (0.3)

小金井市 15.4 65.8 13.6 3.3 1.6 0.4 533
(1.4) (2.3) (1.6) (1.1) (0.6) (0.2)

男性 16.9 61.3 16.1 4.7 0.8 0.1 581
女性 12.1 69.6 14.0 1.8 1.9 0.5 479

20歳代 8.7 54.4 27.3 7.7 0.8 0.9 114
30歳代 12.8 65.6 17.4 4.2 – – 155
40歳代 13.5 64.8 16.5 2.7 2.2 0.3 186
50歳代 9.8 77.4 9.2 1.4 1.7 0.4 190
60歳代 21.3 66.7 8.9 1.5 1.7 – 242
70歳代 23.9 63.5 8.5 1.7 1.8 0.5 173

小・中学校卒 15.2 61.6 13.4 6.4 1.2 2.2 75
高等学校卒 13.9 66.0 15.5 2.7 2.0 – 330

短大・高専卒 16.0 65.7 13.4 3.8 1.0 – 197
大学・大学院卒 13.8 66.0 15.7 2.9 1.1 0.5 411

在学中 11.1 61.6 21.8 5.5 – – 28

主に仕事 13.7 65.5 15.5 4.1 0.7 0.4 567
家事と仕事 9.4 72.5 16.0 0.6 1.4 – 100

家事 14.6 69.9 10.8 3.2 1.1 0.4 131
引退・年金生活等 19.6 62.7 13.6 1.4 2.1 0.6 147

同居の子ども 15.1 67.6 13.5 2.7 0.9 0.2 507
別居の子ども 16.5 70.9 9.8 1.5 1.4 – 229
子どもはいない 12.0 60.5 20.1 5.1 1.7 0.6 306

選択肢丸付方式 15.6 65.8 13.7 3.1 1.4 0.5 559
回答欄記入方式 13.4 65.0 16.6 3.5 1.3 0.1 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

関心　区市の政治や行政
問 16 あなたは、以下のことがらにどの程度関心がありますか？
・お住まいの区市の政治や行政について
　 1. 非常に関心がある
　 2. 関心がある
　 3. 関心がない
　 4. 全く関心がない
　 5. その他

1 2 3 4 5
関非 関 関 関全 そ D. N
心常 心 心 心く の K.
がに が が が　 他
あ　 あ な な　
る　 る い い　

全体 15.3 62.2 17.7 3.1 1.4 0.3 1,060
(1.1) (1.6) (1.3) (0.7) (0.4) (0.2)

昭島市 13.3 61.3 21.0 2.9 1.2 0.3 527
(1.6) (2.2) (1.9) (0.9) (0.4) (0.3)

小金井市 17.3 63.2 14.4 3.3 1.6 0.2 533
(1.6) (2.3) (1.8) (0.9) (0.6) (0.2)

男性 18.6 57.7 18.6 4.1 0.8 0.1 581
女性 11.9 66.9 16.6 2.1 2.0 0.4 479

20歳代 10.0 43.8 37.2 7.3 0.8 0.9 114
30歳代 13.1 62.8 20.4 3.2 0.4 – 155
40歳代 11.6 66.7 16.6 3.3 1.5 0.3 186
50歳代 14.1 69.3 12.5 1.8 1.9 0.4 190
60歳代 21.0 68.2 7.9 1.2 1.6 – 242
70歳代 26.5 61.6 8.1 1.5 2.3 – 173

小・中学校卒 18.7 54.7 15.6 7.5 2.3 1.2 75
高等学校卒 15.1 62.6 19.2 1.3 1.8 – 330

短大・高専卒 11.9 69.8 14.1 3.2 1.0 – 197
大学・大学院卒 17.3 61.1 16.4 3.8 0.9 0.5 411

在学中 4.7 48.6 42.7 4.0 – – 28

主に仕事 15.7 60.3 18.7 4.4 0.5 0.4 567
家事と仕事 12.3 66.4 19.1 0.6 1.7 – 100

家事 10.0 74.9 12.6 1.6 0.5 0.4 131
引退・年金生活等 20.6 65.7 10.4 1.2 2.1 – 147

同居の子ども 15.4 67.6 14.7 1.9 0.3 0.1 507
別居の子ども 19.4 67.2 10.9 0.9 1.7 – 229

子どもはいない 12.5 53.8 24.9 6.0 2.1 0.6 306

選択肢丸付方式 14.8 63.2 16.5 3.5 1.5 0.5 559
回答欄記入方式 15.9 61.2 18.9 2.8 1.3 – 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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関心　地域の問題
問 16 あなたは、以下のことがらにどの程度関心がありますか？
・お住まいの地域の問題について
　 1. 非常に関心がある
　 2. 関心がある
　 3. 関心がない
　 4. 全く関心がない
　 5. その他

1 2 3 4 5
関非 関 関 関全 そ D. N
心常 心 心 心く の K.
がに が が が　 他
あ　 あ な な　
る　 る い い　

全体 13.4 64.6 16.9 3.0 1.8 0.3 1,060
(1.1) (1.6) (1.2) (0.7) (0.5) (0.2)

昭島市 11.4 64.9 18.4 3.2 1.7 0.3 527
(1.5) (2.3) (1.9) (1.0) (0.6) (0.3)

小金井市 15.3 64.3 15.4 2.9 1.9 0.2 533
(1.6) (2.3) (1.6) (0.9) (0.6) (0.2)

男性 15.9 59.9 18.6 4.0 1.4 0.1 581
女性 10.7 69.4 15.2 2.1 2.2 0.4 479

20歳代 10.0 48.1 32.7 6.5 1.7 0.9 114
30歳代 11.1 66.4 19.5 2.6 0.4 – 155
40歳代 13.0 67.7 13.8 3.7 1.5 0.3 186
50歳代 13.0 69.8 12.5 2.4 1.9 0.4 190
60歳代 15.0 72.8 8.7 1.5 2.0 – 242
70歳代 20.5 60.9 13.3 1.0 4.3 – 173

小・中学校卒 5.1 64.3 19.2 6.3 4.0 1.2 75
高等学校卒 14.0 68.2 14.7 1.1 2.0 – 330

短大・高専卒 11.9 66.5 16.2 4.5 1.0 – 197
大学・大学院卒 15.1 62.5 17.6 3.0 1.3 0.5 411

在学中 8.7 50.3 31.0 6.2 3.8 – 28

主に仕事 13.1 62.2 19.6 3.8 0.9 0.4 567
家事と仕事 13.6 76.0 8.8 0.6 0.9 – 100

家事 11.6 73.7 11.7 1.6 1.0 0.4 131
引退・年金生活等 17.5 67.7 10.9 1.2 2.7 – 147

同居の子ども 12.2 71.0 14.3 1.9 0.5 0.1 507
別居の子ども 14.7 68.3 12.9 1.3 2.9 – 229
子どもはいない 13.9 54.7 22.8 5.5 2.5 0.6 306

選択肢丸付方式 12.8 63.9 17.3 3.5 2.0 0.5 559
回答欄記入方式 14.0 65.4 16.5 2.5 1.7 – 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

選挙で投票するか　衆議院・参議院
問 17 あなたは、衆議院・参議院議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　 1. だいたいしている
　 2. ときどきしている
　 3. 全くしていない
　 4. その他

1 2 3 4
　だ 　と 　全 そ D. N
しい しき しく の K.
てた てと て　 他
いい いき な　
る　 る　 い　

全体 76.4 15.2 6.7 1.6 0.1 1,060
(1.5) (1.4) (1.0) (0.4) (0.1)

昭島市 68.5 20.5 9.0 1.9 0.1 527
(2.3) (2.3) (1.8) (0.6) (0.1)

小金井市 84.0 10.0 4.5 1.3 0.1 533
(1.8) (1.6) (1.0) (0.5) (0.1)

男性 78.1 12.6 7.8 1.5 – 581
女性 74.6 17.8 5.6 1.7 0.2 479

20歳代 63.1 23.3 11.7 1.9 – 114
30歳代 72.9 18.2 8.4 0.4 – 155
40歳代 69.8 20.1 7.7 2.2 0.3 186
50歳代 81.8 10.6 4.4 2.7 0.5 190
60歳代 88.4 6.4 3.7 1.5 – 242
70歳代 87.8 8.9 2.6 0.8 – 173

小・中学校卒 74.8 12.9 11.2 1.2 – 75
高等学校卒 70.9 17.8 8.6 2.6 – 330

短大・高専卒 70.9 19.7 6.2 2.9 0.3 197
大学・大学院卒 82.8 12.6 4.1 0.4 0.1 411

在学中 86.1 4.0 9.9 – – 28

主に仕事 74.9 16.9 7.0 1.2 – 567
家事と仕事 66.0 24.2 7.7 2.0 – 100

家事 81.0 11.8 4.3 1.9 1.0 131
引退・年金生活等 88.5 5.8 4.0 1.7 – 147

同居の子ども 76.6 15.7 6.1 1.4 0.3 507
別居の子ども 85.9 10.5 2.5 1.1 – 229

子どもはいない 72.1 17.1 8.8 2.0 – 306

選択肢丸付方式 76.1 15.7 6.6 1.5 0.2 559
回答欄記入方式 76.8 14.6 6.9 1.7 – 501

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —

75



第 5章 集計表

選挙で投票するか　都知事・都議会
問 18 あなたは、都知事・都議会議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　 1. だいたいしている
　 2. ときどきしている
　 3. 全くしていない
　 4. その他

1 2 3 4
　だ 　と 　全 そ D. N
しい しき しく の K.
てた てと て　 他
いい いき な　
る　 る　 い　

全体 76.1 14.7 7.6 1.6 0.1 1,060
(1.5) (1.4) (0.9) (0.4) (0.1)

昭島市 68.0 19.9 10.5 1.5 – 527
(2.3) (2.3) (1.6) (0.5) (–)

小金井市 84.0 9.6 4.7 1.6 0.1 533
(1.8) (1.6) (0.9) (0.7) (0.1)

男性 77.0 12.5 8.8 1.7 – 581
女性 75.2 16.8 6.3 1.5 0.1 479

20歳代 62.2 20.6 15.4 1.9 – 114
30歳代 72.0 19.8 7.8 0.4 – 155
40歳代 68.4 21.0 8.2 2.2 0.3 186
50歳代 82.4 9.1 5.9 2.7 – 190
60歳代 89.2 5.6 3.7 1.5 – 242
70歳代 88.9 7.3 3.1 0.8 – 173

小・中学校卒 77.4 11.5 11.2 – – 75
高等学校卒 71.7 16.6 9.1 2.6 – 330

短大・高専卒 68.5 22.4 6.7 2.5 – 197
大学・大学院卒 82.3 11.1 6.0 0.4 0.1 411

在学中 86.1 4.0 9.9 – – 28

主に仕事 74.3 16.3 8.5 0.9 – 567
家事と仕事 66.7 24.6 6.7 2.0 – 100

家事 79.5 13.2 4.3 2.5 0.4 131
引退・年金生活等 88.8 5.5 4.0 1.7 – 147

同居の子ども 75.7 16.8 5.9 1.5 0.1 507
別居の子ども 86.5 9.3 3.1 1.1 – 229
子どもはいない 71.8 14.9 11.7 1.6 – 306

選択肢丸付方式 76.2 14.7 7.1 1.9 0.1 559
回答欄記入方式 76.1 14.6 8.0 1.3 – 501

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

選挙で投票するか　市長・市議会
問 19 あなたは、市長・市議会議員選挙で、どのくらい投票していますか？
　 1. だいたいしている
　 2. ときどきしている
　 3. 全くしていない
　 4. その他

1 2 3 4
　だ 　と し全 そ D. N
しい しき てく の K.
てた てと い　 他
いい いき な　
る　 る　 い　

全体 71.9 16.0 9.7 2.3 0.2 1,060
(1.5) (1.4) (1.1) (0.5) (0.1)

昭島市 65.2 20.5 12.5 1.7 – 527
(2.4) (2.3) (1.9) (0.6) (–)

小金井市 78.4 11.6 6.9 2.8 0.3 533
(1.8) (1.6) (1.1) (0.9) (0.2)

男性 71.6 14.8 11.0 2.5 – 581
女性 72.3 17.2 8.3 2.0 0.3 479

20歳代 55.0 20.2 20.2 4.6 – 114
30歳代 65.8 20.7 11.5 1.9 – 155
40歳代 64.2 22.1 10.6 2.2 0.8 186
50歳代 79.0 12.7 6.1 2.2 – 190
60歳代 87.4 7.1 4.0 1.5 – 242
70歳代 87.4 8.8 3.1 0.8 – 173

小・中学校卒 73.5 15.3 11.2 – – 75
高等学校卒 70.0 16.9 10.5 2.6 – 330

短大・高専卒 65.8 22.5 8.2 3.5 – 197
大学・大学院卒 76.9 12.8 8.8 1.2 0.4 411

在学中 66.7 11.4 17.9 4.0 – 28

主に仕事 69.7 17.3 11.3 1.7 – 567
家事と仕事 65.6 24.8 7.6 2.0 – 100

家事 77.6 12.4 6.7 1.9 1.4 131
引退・年金生活等 88.3 6.0 4.0 1.7 – 147

同居の子ども 71.7 18.0 8.0 2.0 0.4 507
別居の子ども 85.0 9.4 4.5 1.1 – 229

子どもはいない 66.1 16.9 14.2 2.8 – 306

選択肢丸付方式 70.8 16.9 9.4 2.6 0.3 559
回答欄記入方式 73.2 15.0 10.0 1.9 – 501

立川市 (2012) — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — —
全国 (2008) — — — — — —
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#1.1 性
問 20 あなたの性別は？
　 1. 男性
　 2. 女性

1 2
男 女 N
性 性

全体 50.6 49.4 1,060
(0.0) (0.0)

昭島市 51.0 49.0 527
(0.0) (0.0)

小金井市 50.3 49.7 533
(0.0) (0.0)

男性 100.0 – 581
女性 – 100.0 479

20歳代 52.0 48.0 114
30歳代 52.7 47.3 155
40歳代 51.6 48.4 186
50歳代 51.5 48.5 190
60歳代 49.2 50.8 242
70歳代 44.4 55.6 173

小・中学校卒 49.9 50.1 75
高等学校卒 45.1 54.9 330

短大・高専卒 25.9 74.1 197
大学・大学院卒 66.5 33.5 411

在学中 63.9 36.1 28

主に仕事 67.7 32.3 567
家事と仕事 6.5 93.5 100

家事 2.8 97.2 131
引退・年金生活等 60.5 39.5 147

同居の子ども 50.2 49.8 507
別居の子ども 45.4 54.6 229
子どもはいない 52.9 47.1 306

選択肢丸付方式 52.2 47.8 559
回答欄記入方式 49.0 51.0 501

立川市 (2012) 51.2 48.8 491
小平市 (2012) 50.0 50.0 465
全国 (2008) 47.3 52.7 3,302
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5.2. 質問文と集計表

#1.2 年齢
問 21 あなたの年齢は？
　 1. ２０～２４歳　　　　　　 5. ４０～４４歳　　　　　　 9. ６０～６４歳
　 2. ２５～２９歳　　　　　　 6. ４５～４９歳　　　　　　 10. ６５～６９歳
　 3. ３０～３４歳　　　　　　 7. ５０～５４歳　　　　　　 11. ７０～７４歳
　 4. ３５～３９歳　　　　　　 8. ５５～５９歳　　　　　　 12. ７５～７９歳

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 N
〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜 〜
24 29 34 39 44 49 54 59 64 69 74 79
歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳 歳

全体 7.5 8.8 9.4 10.1 10.4 9.6 8.2 7.6 9.1 7.4 6.4 5.4 1,060
(0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0)

昭島市 6.8 7.9 8.7 10.2 10.4 9.2 7.8 7.9 10.0 8.3 7.2 5.7 527
(0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0)

小金井市 8.3 9.8 10.0 10.1 10.4 10.0 8.7 7.2 8.1 6.6 5.6 5.2 533
(0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (0.0)

男性 7.8 9.1 9.8 10.6 10.6 9.8 8.4 7.7 8.9 7.1 5.7 4.6 581
女性 7.3 8.6 9.0 9.7 10.2 9.4 8.1 7.4 9.2 7.7 7.1 6.2 479

20歳代 46.0 54.0 – – – – – – – – – – 114
30歳代 – – 48.1 51.9 – – – – – – – – 155
40歳代 – – – – 51.9 48.1 – – – – – – 186
50歳代 – – – – – – 52.1 47.9 – – – – 190
60歳代 – – – – – – – – 54.9 45.1 – – 242
70歳代 – – – – – – – – – – 54.1 45.9 173

小・中学校卒 – 5.3 1.4 – 13.1 – 3.3 13.9 9.6 19.9 19.0 14.7 75
高等学校卒 2.3 3.2 6.5 8.6 8.0 10.4 9.0 5.7 14.5 11.5 10.8 9.4 330

短大・高専卒 7.4 8.3 9.4 14.8 17.0 10.5 6.5 7.2 8.2 3.5 4.0 3.2 197
大学・大学院卒 4.9 14.6 13.9 10.9 8.9 11.1 10.2 8.6 6.4 5.4 3.0 2.2 411

在学中 86.6 3.4 – 4.6 3.1 2.3 – – – – – – 28

主に仕事 6.0 13.6 11.5 11.9 13.2 11.5 10.3 8.2 7.7 3.9 1.4 0.8 567
家事と仕事 – 4.5 11.7 9.6 13.0 12.6 8.3 11.4 9.4 8.1 9.7 1.7 100

家事 3.5 – 10.5 13.3 8.4 9.3 7.0 6.2 12.4 11.3 7.7 10.4 131
引退・年金生活等 – – – – – – – 1.0 18.7 24.3 31.0 25.0 147

同居の子ども 1.2 3.8 9.3 13.8 13.9 14.5 11.1 9.6 8.5 5.4 4.5 4.6 507
別居の子ども – 0.9 0.2 0.6 – 3.6 4.2 6.4 22.1 23.9 21.6 16.4 229

子どもはいない 19.5 19.8 14.2 9.9 10.6 6.2 6.4 4.8 3.7 2.5 1.5 0.8 306

選択肢丸付方式 8.0 7.7 10.3 8.4 9.7 10.9 8.1 7.8 10.3 7.6 6.8 4.4 559
回答欄記入方式 7.0 10.1 8.4 12.1 11.2 8.2 8.4 7.3 7.7 7.2 6.0 6.5 501

立川市 (2012) ︸ ︷︷ ︸
15.6

︸ ︷︷ ︸
20.9

︸ ︷︷ ︸
19.3

︸ ︷︷ ︸
14.6

︸ ︷︷ ︸
17.5

︸ ︷︷ ︸
12.2

492

小平市 (2012) 16.1 19.9 20.4 15.3 15.9 12.4 462
全国 (2008) 5.0 5.7 7.7 8.4 8.2 8.1 9.9 12.2 10.8 10.4 8.4 5.2 3,302
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学歴
問 22 あなたが最後にいらっしゃった学校はなんですか？
　 1. 小学校・中学校卒業
　 2. 高等学校・旧制中学校卒業
　 3. 短期大学・高等専門学校卒業
　 4. 大学卒業・大学院修了
　 5. 在学中

1 2 3 4 5
小 高 短 大 在 D. N
中 校 大 学 学 K.
卒 卒 卒 卒 中

全体 5.9 28.2 21.3 39.3 3.7 1.5 1,060
(0.7) (1.4) (1.4) (1.6) (0.6) (0.4)

昭島市 9.5 36.5 22.3 27.3 3.1 1.2 527
(1.3) (2.1) (1.9) (2.1) (0.9) (0.5)

小金井市 2.4 20.2 20.4 50.9 4.4 1.8 533
(0.7) (1.9) (1.9) (2.3) (0.7) (0.5)

男性 5.8 25.2 10.9 51.6 4.7 1.8 581
女性 6.0 31.4 32.0 26.7 2.7 1.3 479

20歳代 1.9 9.5 20.4 46.7 20.5 0.9 114
30歳代 0.4 21.9 26.4 49.9 0.9 0.5 155
40歳代 3.8 26.0 29.4 39.2 1.0 0.6 186
50歳代 6.4 26.4 18.5 46.6 – 2.0 190
60歳代 10.5 44.5 15.1 28.2 – 1.8 242
70歳代 16.7 48.3 13.0 17.3 – 4.7 173

小・中学校卒 100.0 – – – – – 75
高等学校卒 – 100.0 – – – – 330

短大・高専卒 – – 100.0 – – – 197
大学・大学院卒 – – – 100.0 – – 411

在学中 – – – – 100.0 – 28

主に仕事 4.5 21.9 20.2 52.4 1.1 – 567
家事と仕事 6.6 39.5 29.0 24.0 – 0.9 100

家事 2.0 38.1 36.4 21.7 1.0 0.8 131
引退・年金生活等 15.9 44.9 10.3 28.9 – – 147

同居の子ども 3.6 32.5 23.3 40.0 0.6 – 507
別居の子ども 14.6 43.7 16.4 24.2 – 1.1 229
子どもはいない 4.9 16.2 21.9 47.0 9.9 – 306

選択肢丸付方式 7.0 27.5 21.5 38.9 3.5 1.7 559
回答欄記入方式 4.7 29.1 21.2 39.7 4.1 1.3 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

#1.4d* 勤務形態
問 23 あなたは、最近一週間に、何か収入を伴う仕事をしましたか。つぎの中のどれに当たりま
すか？
　 1. （少しでも仕事をした場合）　　　主に仕事をした
　 2. （　　　　　〃　　　　　）　　　家事などのかたわら仕事もした
　 3. （　　　　　〃　　　　　）　　　通学のかたわら仕事をした
　 4. （少しも仕事をしなかった場合）　仕事を休んでいた
　 5. （　　　　　〃　　　　　　　）　仕事を探していた
　 6. （　　　　　〃　　　　　　　）　家事をした
　 7. （　　　　　〃　　　　　　　）　通学
　 8. （　　　　　〃　　　　　　　）　引退・年金生活など
　 9. その他

1 2 3 4 5 6 7 8 9
主 家 通 休 探 家 通 引 そ D. N
に 事 学 ん し 事 学 退 の K.
仕 と と で て を ・ 他
事 仕 仕 い い し 年

事 事 た た た 金
全体 56.1 10.6 2.1 1.0 2.1 12.2 1.4 9.7 2.7 2.0 1,060

(1.4) (1.1) (0.5) (0.3) (0.5) (1.0) (0.4) (0.7) (0.5) (0.4)

昭島市 54.4 11.9 0.9 0.3 3.2 11.2 2.0 11.2 2.8 2.1 527
(2.0) (1.5) (0.5) (0.2) (0.9) (1.3) (0.7) (1.0) (0.7) (0.6)

小金井市 57.8 9.3 3.3 1.6 1.0 13.1 0.9 8.4 2.6 2.0 533
(1.9) (1.7) (0.8) (0.6) (0.5) (1.4) (0.5) (0.8) (0.7) (0.5)

男性 75.1 1.4 1.9 0.7 1.8 0.7 2.0 11.7 2.9 1.9 581
女性 36.7 20.1 2.3 1.2 2.3 24.0 0.8 7.8 2.6 2.2 479

20歳代 67.3 2.9 12.8 1.1 1.7 2.6 7.4 – 3.2 0.9 114
30歳代 67.1 11.5 – 1.1 2.9 14.8 – – 2.5 – 155
40歳代 69.2 13.6 – 0.6 4.1 10.8 0.6 – 0.6 0.6 186
50歳代 65.9 13.2 – 1.6 1.8 10.2 – 0.6 3.8 2.8 190
60歳代 39.7 11.2 – 1.2 0.7 17.5 – 25.4 3.0 1.2 242
70歳代 10.1 10.3 – – – 18.7 0.7 46.2 4.3 9.7 173

小・中学校卒 42.6 11.9 – 1.7 4.0 4.1 – 26.4 5.7 3.7 75
高等学校卒 43.6 14.8 0.5 0.4 2.0 16.5 0.3 15.5 5.2 1.2 330

短大・高専卒 53.0 14.4 1.3 – 3.7 20.8 0.5 4.7 0.9 0.6 197
大学・大学院卒 74.8 6.5 0.4 1.7 1.3 6.7 0.4 7.2 0.9 0.3 411

在学中 16.6 – 41.5 2.3 – 3.1 28.8 – 7.8 – 28

主に仕事 100.0 – – – – – – – – – 567
家事と仕事 – 100.0 – – – – – – – – 100

家事 – – – – – 100.0 – – – – 131
引退・年金生活等 – – – – – – – 100.0 – – 147

同居の子ども 55.9 15.4 – 1.2 1.4 16.5 0.2 6.7 2.0 0.8 507
別居の子ども 34.2 9.6 – 0.9 0.3 18.5 – 31.2 3.3 2.0 229

子どもはいない 69.1 4.8 6.0 0.7 4.0 3.8 3.8 4.1 3.1 0.5 306

選択肢丸付方式 57.6 9.4 2.0 0.7 1.7 12.1 1.4 10.0 2.4 2.7 559
回答欄記入方式 54.6 11.9 2.2 1.2 2.5 12.3 1.4 9.5 3.1 1.3 501

立川市 (2012) — — — — — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — — — — — —
全国 (2008) 56.5 10.3 0.8 2.0 1.0 18.0 0.8 10.1 0.2 0.4 3,302
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従業上の地位
問 23-A 【問 23で「1」から「4」のいずれかを答えた方のみ】
あなたはつぎのどれに当たりますか？
　 1. 正規の職員・従業員
　 2. 労働者派遣事業所の派遣社員
　 3. パート・アルバイト・その他
　 4. 会社などの役員
　 5. 自営業主
　 6. 家族従業者
　 7. 家庭内の賃仕事（内職）

1 2 3 4 5 6 7
正 派 パ 役 自 家 内 D. N
規 遣 ー 員 営 族 職 K.
従 社 ト 　 業 従
業 員 　 　 主 業

全体 59.6 2.4 25.8 3.2 5.5 2.4 0.7 0.5 694
(1.7) (0.7) (1.6) (0.6) (0.8) (0.6) (0.3) (0.3)

昭島市 57.6 1.2 28.9 2.7 5.3 2.7 1.3 0.4 335
(2.5) (0.6) (2.3) (0.9) (1.1) (0.9) (0.6) (0.4)

小金井市 61.3 3.5 23.0 3.6 5.6 2.1 0.2 0.6 359
(2.3) (1.2) (2.2) (0.9) (1.1) (0.9) (0.2) (0.5)

男性 74.5 1.1 13.0 3.9 6.7 0.7 – 0.2 431
女性 39.4 4.1 43.0 2.3 3.8 4.7 1.7 1.0 263

20歳代 62.7 0.9 33.0 – 1.0 2.3 – – 95
30歳代 77.7 2.7 16.2 0.9 1.5 – – 1.0 125
40歳代 65.5 4.8 20.2 2.4 3.2 3.3 0.7 – 156
50歳代 56.9 1.6 27.9 4.0 7.3 2.3 – – 157
60歳代 28.4 0.7 38.0 9.4 17.7 2.0 3.0 0.8 130
70歳代 8.4 3.1 30.4 15.6 18.6 13.2 5.4 5.4 31

小・中学校卒 12.3 2.5 59.3 3.9 19.0 3.0 – – 39
高等学校卒 42.7 3.2 40.1 1.8 5.2 4.0 2.3 0.8 180

短大・高専卒 59.9 4.5 24.5 3.1 3.4 2.8 0.8 1.1 130
大学・大学院卒 76.6 1.3 10.8 4.1 5.5 1.5 – 0.2 327

在学中 7.7 – 92.3 – – – – – 17

主に仕事 71.7 2.7 15.0 3.0 5.5 1.7 – 0.4 567
家事と仕事 6.5 1.8 69.5 5.1 4.8 6.5 4.7 1.2 100

家事 – – – – – – – – 0
引退・年金生活等 – – – – – – – – 0

同居の子ども 61.8 1.9 25.1 3.6 4.5 2.2 0.8 – 356
別居の子ども 28.9 2.3 29.6 11.1 17.2 6.3 2.9 1.7 100
子どもはいない 65.1 3.0 25.3 0.7 3.5 1.6 – 0.8 237

選択肢丸付方式 61.1 2.4 23.6 4.1 5.7 1.7 0.7 0.8 366
回答欄記入方式 58.0 2.4 28.1 2.2 5.2 3.1 0.7 0.2 328

立川市 (2012) — — — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

#1.2b 婚姻
問 24 あなたは結婚していらっしゃいますか？　つぎのどれに当たりますか？
　 1. 未婚
　 2. 死別
　 3. 離別
　 4. 既婚

1 2 3 4
未 死 離 既 D. N
婚 別 別 婚 K.
　 　 　 　

全体 24.4 3.0 5.5 65.6 1.5 1,060
(1.3) (0.5) (0.8) (1.6) (0.4)

昭島市 23.9 3.8 6.3 64.7 1.3 527
(2.1) (0.8) (1.1) (2.4) (0.5)

小金井市 24.9 2.3 4.7 66.4 1.8 533
(1.7) (0.5) (1.2) (2.1) (0.5)

男性 25.3 1.7 3.5 67.4 2.0 581
女性 23.5 4.4 7.4 63.7 1.0 479

20歳代 76.4 – 1.0 21.8 0.9 114
30歳代 25.7 0.9 3.6 69.5 0.5 155
40歳代 14.0 0.3 8.4 76.8 0.6 186
50歳代 14.2 2.7 7.4 73.6 2.0 190
60歳代 8.5 3.6 6.7 79.7 1.5 242
70歳代 3.8 15.1 5.6 70.5 5.1 173

小・中学校卒 22.6 10.2 5.1 60.8 1.3 75
高等学校卒 13.4 5.5 8.7 72.0 0.4 330

短大・高専卒 23.7 1.0 5.6 69.7 – 197
大学・大学院卒 27.0 1.5 3.9 67.7 – 411

在学中 96.9 – – 3.1 – 28

主に仕事 29.5 1.7 5.8 62.9 0.1 567
家事と仕事 4.3 2.3 7.3 85.3 0.9 100

家事 3.7 4.5 3.3 88.5 – 131
引退・年金生活等 11.7 10.7 5.0 71.2 1.4 147

同居の子ども 1.4 3.4 5.3 89.9 0.1 507
別居の子ども 0.9 6.2 10.2 81.9 0.8 229

子どもはいない 67.4 1.2 3.8 27.7 – 306

選択肢丸付方式 22.9 2.6 5.7 67.1 1.7 559
回答欄記入方式 26.1 3.5 5.2 63.9 1.3 501

立川市 (2012) 24.7 6.0 4.0 64.0 0.3 494
小平市 (2012) 21.0 4.2 4.8 69.0 0.8 467
全国 (2008) 14.8 5.6 4.3 75.0 0.2 3,302
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第 5章 集計表

子ども
問 25 あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？
　 1. 同居している子どもが少なくとも一人はいる
　 2. 子どもはいるが、同居している子どもは一人もいない
　 3. 子どもはいない

1 2 3
子 子 　子 D. N
ど ど 　ど K.
も も 　も
と は いは
同 い な　
居 る い　

全体 47.2 16.5 34.9 1.4 1,060
(1.6) (0.9) (1.5) (0.3)

昭島市 47.9 19.1 31.8 1.2 527
(2.1) (1.4) (1.9) (0.5)

小金井市 46.5 14.0 37.9 1.7 533
(2.4) (1.1) (2.4) (0.5)

男性 46.8 14.8 36.5 1.9 581
女性 47.6 18.2 33.3 0.9 479

20歳代 14.5 1.0 83.6 0.9 114
30歳代 55.7 0.7 43.2 0.5 155
40歳代 67.0 3.0 29.4 0.6 186
50歳代 61.7 11.1 24.7 2.5 190
60歳代 39.6 46.1 13.1 1.2 242
70歳代 36.1 53.1 6.9 3.9 173

小・中学校卒 28.8 40.9 29.0 1.2 75
高等学校卒 54.4 25.6 20.1 – 330

短大・高専卒 51.4 12.7 35.9 – 197
大学・大学院卒 48.0 10.2 41.8 – 411

在学中 7.8 – 92.2 – 28

主に仕事 47.0 10.1 42.9 – 567
家事と仕事 68.5 14.9 15.7 0.9 100

家事 63.9 25.1 11.0 – 131
引退・年金生活等 32.4 52.9 14.7 – 147

同居の子ども 100.0 – – – 507
別居の子ども – 100.0 – – 229
子どもはいない – – 100.0 – 306

選択肢丸付方式 48.3 18.3 32.1 1.3 559
回答欄記入方式 46.0 14.6 37.9 1.5 501

立川市 (2012) — — — — —
小平市 (2012) — — — — —
全国 (2008) — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

住宅の建て方
問 26 あなたのお住まいは、一戸建、長屋建、共同住宅のどれに当たりますか？
　 1. 一戸建
　 2. 長屋建
　 3. 共同住宅

1 2 3
一 長 共 D. N
戸 屋 同 K.
建 建 住

宅
全体 52.5 1.9 44.1 1.5 1,060

(1.8) (0.4) (1.8) (0.4)

昭島市 51.0 1.2 46.5 1.3 527
(2.6) (0.4) (2.6) (0.5)

小金井市 53.9 2.7 41.8 1.7 533
(2.5) (0.7) (2.6) (0.5)

男性 50.0 2.6 45.2 2.2 581
女性 55.0 1.3 43.0 0.7 479

20歳代 43.9 2.5 52.7 0.9 114
30歳代 36.0 1.2 61.5 1.3 155
40歳代 52.1 1.8 45.5 0.6 186
50歳代 58.0 1.7 39.0 1.4 190
60歳代 65.6 2.6 30.2 1.6 242
70歳代 66.5 2.0 27.5 3.9 173

小・中学校卒 53.7 2.1 43.2 1.1 75
高等学校卒 55.3 3.2 40.9 0.6 330

短大・高専卒 52.7 0.5 46.8 – 197
大学・大学院卒 51.6 2.0 46.4 – 411

在学中 56.3 – 43.7 – 28

主に仕事 47.9 2.3 49.8 – 567
家事と仕事 55.8 0.6 43.6 – 100

家事 63.3 1.8 34.8 – 131
引退・年金生活等 69.4 1.1 29.5 – 147

同居の子ども 56.4 1.7 41.5 0.4 507
別居の子ども 63.1 2.9 34.0 – 229

子どもはいない 44.0 1.9 53.9 0.2 306

選択肢丸付方式 54.3 2.2 42.0 1.5 559
回答欄記入方式 50.5 1.6 46.4 1.5 501

立川市 (2012) 47.3 2.8 49.5 0.4 494
小平市 (2012) 42.9 1.3 55.5 0.4 467
全国 (2008) — — — — —
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#1.21b 住居の種類
問 27 あなたの住居の種類は、つぎのどれに当たりますか？
　 1. 持ち家　　　　　　　　　　　　　　　　 5. 給与住宅（社宅・公務員社宅など）
　 2. 都道府県・市区町村営の賃貸住宅　　　　 6. 住宅に間借り
　 3. 都市再生機構・公社等の賃貸住宅　　　　 7. 会社等の独身寮・寄宿舎
　 4. 民間の賃貸住宅　　　　　　　　　　　　 8. その他

1 2 3 4 5 6 7 8
持 公 公 民 給 間 寮 そ D. N
ち 営 社 間 与 借 ・ の K.
家 賃 賃 賃 住 り 寄 他

貸 貸 貸 宅 宿
全体 65.5 4.2 3.7 19.2 3.1 0.6 0.6 1.6 1.4 1,060

(1.7) (0.7) (0.6) (1.4) (0.6) (0.3) (0.4) (0.4) (0.4)

昭島市 66.4 6.2 4.3 17.2 1.7 0.7 0.3 2.2 1.0 527
(2.4) (1.1) (1.0) (2.1) (0.6) (0.4) (0.3) (0.7) (0.4)

小金井市 64.8 2.3 3.1 21.2 4.5 0.5 0.9 1.0 1.8 533
(2.3) (1.0) (0.8) (1.9) (1.1) (0.4) (0.6) (0.4) (0.6)

男性 63.4 3.5 1.9 21.6 4.6 0.5 0.9 1.7 1.9 581
女性 67.7 5.0 5.4 16.9 1.7 0.6 0.3 1.5 0.8 479

20歳代 53.5 4.4 1.8 28.8 3.4 1.8 2.7 2.6 0.9 114
30歳代 48.8 2.6 6.3 33.7 5.5 – 0.8 1.8 0.5 155
40歳代 67.5 5.9 2.9 15.8 6.2 – – 1.0 0.6 186
50歳代 73.6 2.9 4.0 14.8 1.1 0.9 – 1.4 1.4 190
60歳代 81.3 4.3 2.9 7.7 0.4 0.6 – 1.2 1.7 242
70歳代 74.0 5.6 3.7 9.8 – 0.3 – 1.9 4.6 173

小・中学校卒 46.7 23.1 1.6 19.8 – 0.7 – 6.9 1.3 75
高等学校卒 66.7 4.3 5.2 17.8 2.5 1.6 – 1.8 – 330

短大・高専卒 69.5 4.8 4.8 15.6 3.7 – 0.7 0.8 – 197
大学・大学院卒 67.5 1.3 2.3 22.8 4.1 – 0.7 1.0 0.2 411

在学中 67.5 3.8 3.9 17.3 – – 4.0 3.4 – 28

主に仕事 61.6 4.1 4.0 23.3 4.4 0.4 0.8 1.1 0.1 567
家事と仕事 73.7 5.4 4.9 14.3 1.1 – – 0.6 – 100

家事 74.2 0.9 3.5 14.9 3.8 2.6 – – – 131
引退・年金生活等 79.8 5.8 3.7 7.4 – 0.4 – 2.1 0.8 147

同居の子ども 70.7 3.7 4.8 15.9 4.3 0.5 – 0.2 – 507
別居の子ども 74.6 6.7 1.9 12.9 1.5 0.6 – 1.0 0.9 229
子どもはいない 56.9 3.9 3.1 27.1 2.5 0.7 1.7 3.9 – 306

選択肢丸付方式 67.2 3.1 3.3 17.8 3.6 0.8 0.3 2.2 1.6 559
回答欄記入方式 63.7 5.5 4.1 20.7 2.6 0.3 0.9 1.0 1.1 501

立川市 (2012) — — — — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — — — — —
全国 (2008) 80.3 3.9 1.4 11.3 1.6 0.6 0.3 0.2 0.4 3,302
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5.2. 質問文と集計表

#1.22 世帯人員数
問 28 あなたの世帯には、全部で何人の方が住んでいらっしゃいますか？
　 1. １人
　 2. ２人
　 3. ３人
　 4. ４人
　 5. ５人
　 6. ６人以上

1 2 3 4 5 6
１ ２ ３ ４ ５ ６ D. N
人 人 人 人 人 人 K.

以
上

全体 9.9 27.4 28.4 20.6 7.3 4.8 1.6 1,060
(1.1) (1.5) (1.4) (1.4) (0.9) (0.8) (0.4)

昭島市 10.6 26.2 27.8 20.7 8.1 5.4 1.1 527
(1.5) (2.0) (1.8) (1.9) (1.3) (1.1) (0.4)

小金井市 9.2 28.5 29.0 20.6 6.6 4.1 2.0 533
(1.5) (2.2) (2.2) (2.1) (1.2) (1.1) (0.5)

男性 11.2 24.7 28.4 20.6 7.8 5.3 2.0 581
女性 8.6 30.1 28.4 20.7 6.9 4.1 1.1 479

20歳代 15.8 10.3 29.0 29.2 6.8 8.1 0.9 114
30歳代 7.9 22.7 33.9 21.6 7.9 5.5 0.5 155
40歳代 6.3 22.2 27.8 28.0 9.4 5.2 1.1 186
50歳代 9.4 22.6 28.3 25.9 9.5 1.9 2.5 190
60歳代 9.8 42.8 28.0 9.1 5.4 3.3 1.6 242
70歳代 11.7 52.7 20.3 3.9 3.5 4.0 3.9 173

小・中学校卒 17.5 42.6 20.4 7.8 6.1 4.5 1.1 75
高等学校卒 10.6 31.5 24.2 17.8 9.6 6.3 – 330

短大・高専卒 7.0 25.3 36.3 21.0 5.1 4.8 0.5 197
大学・大学院卒 9.9 26.2 30.1 22.8 7.3 3.6 0.2 411

在学中 10.2 5.5 20.8 46.3 9.1 8.0 – 28

主に仕事 11.5 24.4 29.3 22.0 8.4 4.3 0.1 567
家事と仕事 5.1 26.0 30.1 22.8 9.5 5.5 0.9 100

家事 2.9 30.4 31.6 23.7 6.5 4.9 – 131
引退・年金生活等 14.0 51.9 21.1 5.6 2.7 4.8 – 147

同居の子ども 0.3 3.8 44.5 32.0 12.3 6.7 0.4 507
別居の子ども 14.8 78.0 5.9 0.9 – 0.4 – 229

子どもはいない 20.8 36.5 18.3 15.4 4.4 4.4 0.2 306

選択肢丸付方式 8.3 27.0 29.4 22.2 6.3 5.1 1.7 559
回答欄記入方式 11.6 27.9 27.3 19.0 8.4 4.4 1.5 501

立川市 (2012) 13.6 27.0 26.4 21.9 5.6 5.1 0.4 494
小平市 (2012) 9.9 29.4 23.6 26.3 7.5 2.7 0.5 467
全国 (2008) 7.5 25.6 23.7 21.7 12.0 9.4 0.0 3,302
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#1.90* 調査協力理由
問 29 今回調査にご協力いただいた理由はどういったことでしょうか？
　 1. 役に立ちたいと思ったから
　 2. 内容が面白そうだと思ったから
　 3. 公的な研究機関が行う調査だから
　 4. 今までに、こういう調査に協力したことがほとんどなかったから
　 5. 特に断る理由もなかったから
　 6. その他

1 2 3 4 5 6
役 内 公 し今 断 そ D. N
に 容 的 たま る の K.
立 が な こで 理 他
ち 面 研 とに 由
た 白 究 が協 も
い そ 機 な力 な

う 関 い　 い
全体 20.3 2.8 21.1 6.3 40.8 7.5 1.4 1,060

(1.3) (0.6) (1.3) (0.8) (1.7) (0.8) (0.3)

昭島市 18.6 2.4 20.6 6.1 44.2 7.4 0.8 527
(1.7) (0.9) (1.9) (1.2) (2.4) (1.2) (0.4)

小金井市 21.9 3.2 21.5 6.4 37.4 7.7 1.9 533
(1.9) (0.8) (1.7) (1.2) (2.4) (1.1) (0.6)

男性 19.7 2.4 19.7 5.9 41.7 8.8 1.8 581
女性 20.9 3.1 22.4 6.7 39.8 6.2 0.9 479

20歳代 13.1 2.1 15.9 13.1 46.0 8.8 0.9 114
30歳代 20.6 4.1 10.5 6.1 49.6 8.6 0.5 155
40歳代 20.1 5.8 21.1 4.2 39.0 9.3 0.6 186
50歳代 25.1 1.8 22.2 3.0 38.0 7.7 2.1 190
60歳代 21.1 0.7 27.8 5.5 39.0 4.7 1.2 242
70歳代 22.3 0.6 34.6 6.0 28.1 4.4 3.9 173

小・中学校卒 20.6 5.2 18.3 8.0 42.3 5.6 – 75
高等学校卒 20.1 1.7 24.9 6.9 38.0 8.4 – 330

短大・高専卒 20.3 3.0 18.5 7.8 40.9 8.9 0.6 197
大学・大学院卒 22.5 3.5 20.3 5.2 42.0 6.5 – 411

在学中 5.5 – 22.3 4.0 58.5 9.6 – 28

主に仕事 19.9 3.5 16.8 6.7 44.2 8.7 0.2 567
家事と仕事 22.0 6.1 20.5 2.2 41.4 7.8 – 100

家事 24.9 1.4 32.2 5.6 32.3 3.7 – 131
引退・年金生活等 21.8 – 31.8 8.2 33.3 5.0 – 147

同居の子ども 23.0 2.6 22.5 5.6 39.3 6.8 0.3 507
別居の子ども 24.8 0.8 30.0 3.0 36.0 5.3 – 229
子どもはいない 15.3 4.0 15.7 8.9 46.3 9.7 – 306

選択肢丸付方式 21.2 3.7 20.5 5.2 39.1 8.6 1.6 559
回答欄記入方式 19.2 1.8 21.6 7.4 42.5 6.3 1.1 501

立川市 (2012) 13.0 2.5 21.6 7.2 47.8 7.4 0.4 494
小平市 (2012) 16.0 1.8 21.0 5.6 47.9 7.5 0.4 467
全国 (2008) 16.4 2.7 23.7 9.8 43.4 2.7 1.4 3,302

88



5.2. 質問文と集計表

#1.91 再協力の意向
問 30 仮にこういった調査がもう一度あるとしたら、あなたはどうしますか？
　 1. 必ず答えるようにしたい
　 2. なるべく答えるようにしたい
　 3. あまり答えたくない
　 4. 答えたくない
　 5. その他

1 2 3 4 5
必 答な 答あ 答 そ D. N
ず える えま え の K.
答 るべ たり た 他
え よく く　 く
る う　 な　 な

に　 い　 い
全体 15.1 67.2 9.6 2.8 5.1 0.1 1,060

(1.1) (1.5) (0.9) (0.5) (0.8) (0.1)

昭島市 14.8 66.7 11.0 3.1 4.2 0.3 527
(1.6) (2.2) (1.4) (0.9) (1.0) (0.2)

小金井市 15.5 67.7 8.3 2.6 5.9 – 533
(1.6) (2.0) (1.2) (0.7) (1.1) (–)

男性 17.0 68.0 8.0 2.0 4.9 0.1 581
女性 13.3 66.4 11.3 3.6 5.3 0.2 479

20歳代 16.5 74.6 3.4 0.8 4.6 – 114
30歳代 10.5 72.7 8.8 1.3 6.6 – 155
40歳代 15.8 66.9 8.3 3.7 5.2 – 186
50歳代 15.1 61.6 14.7 3.4 5.2 – 190
60歳代 16.0 65.2 11.1 3.3 3.5 0.9 242
70歳代 18.6 58.7 12.8 4.9 5.1 – 173

小・中学校卒 17.7 59.8 6.4 13.8 2.3 – 75
高等学校卒 12.3 63.5 15.0 3.7 5.3 0.3 330

短大・高専卒 13.5 68.1 10.7 1.2 6.4 – 197
大学・大学院卒 17.3 70.6 6.0 1.3 4.7 0.2 411

在学中 16.8 73.8 3.4 3.7 2.3 – 28

主に仕事 15.3 69.2 8.0 1.8 5.6 0.1 567
家事と仕事 8.8 71.4 12.4 3.8 2.9 0.8 100

家事 13.7 66.8 11.3 3.7 4.5 – 131
引退・年金生活等 17.0 63.6 12.0 3.9 3.4 – 147

同居の子ども 15.0 69.4 9.4 2.1 3.8 0.3 507
別居の子ども 18.2 63.1 12.2 2.3 4.3 – 229

子どもはいない 13.6 67.1 8.4 3.9 7.0 – 306

選択肢丸付方式 14.2 68.6 8.3 3.4 5.4 0.1 559
回答欄記入方式 16.2 65.7 10.9 2.2 4.8 0.2 501

立川市 (2012) 11.5 67.1 11.3 3.4 5.8 0.9 494
小平市 (2012) 10.6 64.8 12.5 4.5 7.1 0.3 467
全国 (2008) 19.5 48.3 21.2 8.2 0.8 1.9 3,302
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回答日時
問 31 この調査票へのご記入日時は？
つぎのいずれかの時間帯を選んでください。
　 1. ０時～６時　　　　　　　　　　 4. １５時～１８時
　 2. ６時～１２時　　　　　　　　　 5. １８時～２１時
　 3. １２時～１５時　　　　　　　　 6. ２１時～２４時

1 2 3 4 5 6
0 6 12 15 18 21 D. N
時 時 時 時 時 時 K.
〜 〜 〜 〜 〜 〜
6 12 15 18 21 24
時 時 時 時 時 時

全体 2.8 23.5 16.7 16.5 22.3 17.6 0.6 1,060
(0.6) (1.4) (1.3) (1.2) (1.7) (1.4) (0.2)

昭島市 2.4 22.1 18.6 15.0 23.9 17.4 0.7 527
(0.9) (1.9) (1.9) (1.6) (2.5) (2.0) (0.4)

小金井市 3.2 25.0 14.8 18.0 20.8 17.7 0.5 533
(0.9) (2.0) (1.7) (1.9) (2.2) (1.8) (0.3)

男性 3.6 23.9 13.2 17.8 23.8 16.6 1.0 581
女性 1.9 23.1 20.3 15.1 20.8 18.6 0.2 479

20歳代 7.0 20.3 14.6 13.0 24.6 20.1 0.4 114
30歳代 3.0 21.3 14.2 10.4 24.7 25.5 0.9 155
40歳代 1.2 21.9 15.4 16.2 25.0 19.9 0.4 186
50歳代 4.2 24.7 15.9 18.6 18.2 18.4 – 190
60歳代 0.4 27.1 19.1 19.8 20.8 11.5 1.3 242
70歳代 0.6 28.1 23.8 24.4 18.2 4.3 0.6 173

小・中学校卒 2.4 23.0 27.3 19.3 21.8 4.9 1.3 75
高等学校卒 0.3 27.2 18.4 18.6 19.3 15.6 0.8 330

短大・高専卒 1.3 26.6 16.4 9.8 23.2 22.7 – 197
大学・大学院卒 4.7 20.7 12.9 17.2 24.1 19.7 0.6 411

在学中 11.8 7.7 33.9 11.8 27.9 5.4 1.6 28

主に仕事 3.4 22.1 12.3 14.3 25.8 21.5 0.6 567
家事と仕事 0.6 30.6 11.8 15.9 18.3 21.9 0.8 100

家事 1.1 23.6 27.5 19.3 15.7 12.7 – 131
引退・年金生活等 – 25.9 28.2 19.3 18.9 6.2 1.4 147

同居の子ども 1.6 22.9 17.3 15.7 23.8 18.2 0.5 507
別居の子ども – 27.2 22.8 22.4 19.0 8.2 0.4 229
子どもはいない 5.6 22.8 13.4 13.4 22.4 21.6 0.8 306

選択肢丸付方式 2.3 24.5 16.1 14.6 22.9 18.7 0.8 559
回答欄記入方式 3.2 22.5 17.3 18.6 21.6 16.3 0.3 501

立川市 (2012) — — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — — —
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5.2. 質問文と集計表

回答所要時間
問 32 ご記入いただくのにかかった時間は？
　 1. 60分以上
　 2. 30～60分くらい
　 3. 20～30分くらい
　 4. 10～20分くらい
　 5. 10分未満

1 2 3 4 5
60 30 20 10 10 D. N
分 〜 〜 〜 分 K.
以 60 30 20 未
上 分 分 分 満

全体 0.4 3.6 16.2 40.5 39.2 0.1 1,060
(0.2) (0.6) (1.2) (1.7) (1.5) (0.1)

昭島市 0.5 4.1 18.7 41.3 35.3 0.2 527
(0.3) (0.8) (1.8) (2.4) (2.1) (0.2)

小金井市 0.3 3.1 13.9 39.8 42.9 – 533
(0.3) (0.8) (1.5) (2.4) (2.3) (–)

男性 0.1 3.1 15.2 42.0 39.5 – 581
女性 0.6 4.2 17.3 39.0 38.8 0.2 479

20歳代 – – 4.4 33.8 61.9 – 114
30歳代 – 1.2 9.0 44.2 45.5 – 155
40歳代 – 2.7 16.0 42.7 38.6 – 186
50歳代 1.3 3.4 17.8 41.3 36.2 – 190
60歳代 0.5 5.5 21.9 39.7 31.8 0.5 242
70歳代 0.7 11.8 35.1 40.2 12.2 – 173

小・中学校卒 2.7 7.3 35.4 38.8 15.8 – 75
高等学校卒 0.3 7.7 24.1 38.6 28.9 0.3 330

短大・高専卒 – 1.6 12.5 43.0 42.9 – 197
大学・大学院卒 0.3 1.2 10.2 40.4 47.9 – 411

在学中 – – 7.3 42.2 50.6 – 28

主に仕事 – 2.5 12.8 38.7 46.0 – 567
家事と仕事 – 1.4 20.3 40.3 37.2 0.8 100

家事 – 5.5 22.4 37.7 34.4 – 131
引退・年金生活等 – 8.2 29.4 47.1 15.3 – 147

同居の子ども – 3.1 17.1 41.6 38.0 0.2 507
別居の子ども 0.5 8.4 24.3 40.2 26.5 – 229

子どもはいない 0.8 2.1 10.7 38.7 47.7 – 306

選択肢丸付方式 0.2 4.7 14.2 38.4 42.5 – 559
回答欄記入方式 0.6 2.4 18.5 42.8 35.5 0.2 501

立川市 (2012) — — — — — — —
小平市 (2012) — — — — — — —
全国 (2008) — — — — — — —
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6.1 一筆箋
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6.2. 紹介記事

6.2 紹介記事
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第 6章 調査票等送付物

6.3 調査票
6.3.1 選択肢丸付方式
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6.3. 調査票
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6.3. 調査票
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第 6章 調査票等送付物

6.3.2 回答欄記入方式
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